

# Savaria

## F Ö R M



ÖNKORMÁNYZATI HETILAP • 32. ÉVFOLYAM • 5. SZÁM • 2023. FEBRUÁR 17.

**Parti KERTÉSZET**  
SZOMBATHELY KAMON ÉS OLAD KÖZÉI KÖZÖS KÖRNYELLET

Nyitva: H-P: 8:00-17:00, SZO: 8:00-16:00 • Tel.: 94/714-092

**PARTI KERTÉSZET**

A Szombathelyi Vásárcsarnokban is nyitva: K-V 6:00-13:00

*Nőnapra megrendelést felvesszünk cégek és magánszemélyek részére!*

Március 5-én vasárnap is nyitva 8:00-13:00-ig.



## KÖLTSÉGVETÉSI MOZAIK

MAGYAR MENTŐCSAPAT TÖRÖKORSZÁGBAN:  
KÉT VASI A SEGÍTŐK KÖZÖTT

SZOMBATHELYI INGATLANOK:  
KERESIK AZ ALBÉRLETEKET

KELEMEN BARNABÁS-INTERJÚ:  
HEAVY METAL BARTÓK-HANGOKRA

**Dr. Padló**  
LAKBERENDEZÉS

Szombathely, Varasd u. 10.  
Homa Centrum  
Tel.: 94/505-274  
Ny.: H-P: 9-18, Szó: 9-16  
[www.drpadlo.hu](http://www.drpadlo.hu)

Az akció február. 01-28 között,  
ill. a készlet erejéig érvényes.

2023. február

**LAMINÁLT PADLÓ**

8 mm Bugday tölgý **3.499** 4.799 Ft/m<sup>2</sup>

**Hétfőnként**  
a Szombathelyi Televízió műsorán!

**ARÉNA** SPORTMAGAZIN

SZTV

ARÉNA

## Változik a forgalmi rend

Március 1-jétől ismét egyenrangú útkereszteződés lesz a Verseny és az Élmunkás utca csomópontja. A lakók csaknem egy éve keresték fel az önkormányzatot a problémával, hogy a kereszteződésben egyre több a gyorsajtó, így az nemcsak zajos, de balesetveszélyes is. Az egyenrangú útkereszteződés visszaállítására, a forgalmi rend változására táblák figyelmeztetnek majd. Bokányi Andrien tanácsnok, a körzet képviselője (ÉSZI) elmondta, a polgárok kérése alapján a városüzemeltetési osztály, majd a Városstratégiai, Idegenforgalmi és Sport Bizottság vizsgálta a kérdést. Az a döntés született, hogy visszaállítják a korábbi forgalmi rendet. Március végén összegzik a tapasztalatokat, ha szükséges, további lépéseket vezetnek be azért, hogy a kereszteződés biztonságos legyen.



## Dubaiban a Szombathelyi Szimfonikusok

Február 21-én Dubaiba utazik a Savaria Szimfonikus Zenekar, ahol négy napon át koncerteznek az In Classica fesztiválon. A 17.000 férőhellyel rendelkező Coca Cola Arénában Csajkovszkij, Brahms és Kodály Zoltán művei mellett Alexey Shor szerzeményeit is játssza

a zenekar – mivel az orosz-amerikai-izraeli zeneszerző az idei rendezvény felfedezettje és egyben meghatározó alakja lett. A szombathelyiek az eseményen olyan nagy nevű zenészekkel is fellépnek, mint Madaras Gergely karnagy és Robi Lakatos hegedűművész.



## Bábos világtalálkozó

Szombathely is helyszíne lesz a Bábművészeti Világtalálkozónak. A Mesebolt Bábszínház koordinálja Győr–Moson–Sopron, Zala és Vas vármegyék eseményeit az országos, három hónapon át tartó bábos programban. Április 20-án marosvásárhelyi, május 4-én cseh bemutató helyszíne lesz Szombathely, június közepén háromnapos családi bábos fesztivált rendeznek külföldi és hazai fellépőkkel.

## Megyei közgyűlés

Az idei költségvetés kiadási és bevételi főösszege összesen 1 milliárd 408 millió 803 ezer forint – erről határozott a Vas Vármegyei Közgyűlés. Látszik a számsorban, hogy a vasi közgyűlés feladatalapú állami támogatása idén 249 és fél millió forint. A költségvetés mintegy 24,7 millió forint eszközbeszerzéssel számol, ez mind pályázatokhoz kapcsolódó összeg. A pályázatokkal

kapcsolatos beszámoló szerint 2022-ben csaknem 9 milliárd forint összegű projektállományról született döntés, melyekben Vas vármegye önkormányzata vagy annak hivatala konzorciumi tag. A Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal Nemzetközi Csoportja 2022-ben 10 nemzetközi projekt megvalósításában működött közre partnerként hét különböző, az Európai Unió által társfinanszírozott támogatási programban. A vármegyei önkormányzat 2024–2026-ra vonatkozó középtávú tervében mindhárom évre 5 millió 20 ezer forint saját bevétellel számol. Elismerésekről is határoztak a képviselők, zárt ülésen a március 15-ei nemzeti ünnep alkalmából odaítélendő díjakról, nyílt ülésen pedig évfordulós oklevelekről: a vármegyei közgyűlés Szentpéterfa, Ólmod, Narda, Felsőcsatár, Horvátlövő, Vaskeresztes és Pornóapáti községeknek Magyarországhoz történő visszacsatolásuk 100. évfordulója alkalmából adományoz elismerő oklevelet.

## Fokozott ellenőrzés

Egész Vas megye területén tart a fokozott közlekedésrendészeti ellenőrzés február 19-éig. Az ellenőrzések fókuszpontjában a biztonság áll: így a biztonsági övet, a gyermekbiztonsági rendszereket, valamint segédmotorosoknál és motorkerékpárosoknál a bukósisak használatát ellenőrzik. A vasi rendőrség közleménye emlékeztet: baleset-megelőzési szempontból kiemelt fontosságú a biztonsági rendszerek használata, a sofőrök és utasai számára egyaránt.

## Baleset a felüljárón

Egy balra ívelő kanyarban csúszott át a szemközti sávba egy személyautó szerdán reggel, a Csaba utcai felüljárón. A baleset okozója megsérült. A 112 Press információi szerint egy Renault személyautó érkezett a 86-os főút felől. A sofőr egy balra ívelő kanyarban elvesztette az uralmát a gépkocsija felett, ami áttért a menetirány szerinti bal oldalra. Szemből egy Daewoo érkezett, az autót vezető nő fékezett és próbált a szalagkorlát felé húzódní, de a két jármű összeütközött. A balesetet okozó férfit a mentők kórházba szállították. A portál emlékeztet arra, hogy a felüljáró a téli hidegben gyakran csúszóssá válik, erre táblák figyelmeztetnek, valamint 30 km/órás sebességkorlátozás érvényes, az év minden szakában.



## Felmérik a háztartásokat

A KSH az Európai Jövedelmi és Életkörülmény Adatfelvétele (EJÉF, korábban HKÉF) keretében évről évre adatokat gyűjt a háztartások jövedelmi viszonyairól, életkörülményeiről, illetve egyéb jellemzőiről, írja a szervezet a közleményében. A válaszadókat véletlenszerűen választják ki, erről levélben értesítik őket. A közlemény szerint az adatfelvételt „az Európai Unió valamennyi országában végrehajtják, egyrészt, mert ezek az adatok képezik az alapját az Európai Unió harmonizált, jövedelmekre és életkörülményekre vonatkozó statisztikáit (EU-SILC), másrészt részletes információkat szolgáltatnak a háztartások életszínvonaláról. A felmérés adatai nélkülözhetetlenek a családokat, a munkavállalókat, a nyugdíjasokat és az egész lakosságot érintő fontos gazdasági döntések előkészítéséhez, valamint segítségükkel megismerhetjük a lakosság lakásjellemzőit, általános életkörülményeit. A válaszadás önkéntes. Az adatokat bizalmasan kezeljük, kizárólag statisztikai célra, összesítve, egyedi azonosítás nélkül készülnek belőle publikációk. A hivatalos statisztikáról szóló 2016. évi CLV. törvény, valamint az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2016/679. számú rendeletének (általános adatvédelmi rendelet – GDPR) előírásait maradéktalanul betartjuk. Az eredményeket név és egyedi adatok nélkül, összesített statisztikai táblázatokban közöljük. Azok a háztartások válaszolhatnak a kérdőívre, amelyek bekerültek a KSH által véletlenszerűen kiválasztott mintába. Ezeknek a háztartásoknak postai úton felkérőlevelet kézbesítünk.” Kérdéseit szívesen megválaszoljuk az alábbi elérhetőségeken: E-mail: lakinfo@ksh.hu. Ingyenesen hívható telefonszám: 06 80 200 766 (3-as almenü), 06 30 273 4122 (SMS, Viber). Hívható hétfő–csütörtök: 8:00–16:30; péntek: 8:00–14:00. Bővebb információk: [https://www.ksh.hu/életmod\\_vegrehajtas](https://www.ksh.hu/életmod_vegrehajtas)

SaFó

# POLGÁRMESTERI VIDEÓ A BÜDZSÉRŐL

**Az energiaárak növekedése 4 milliárdos többletet ró Szombathelyre, az önkormányzat takarékosági programja révén egymilliárdot sikerült megtakarítani – az idei költségvetésről beszélt videójában dr. Nemény András polgármester. A büdzsét a jövő héten tárgyalja a közgyűlés, a városvezető a sarokszámokat ismertette.**

Dr. Nemény András úgy fogalmazott a videóban, hogy a költségvetést úgy állították össze, hogy a nehéz gazdasági helyzet ellenére ne csak fenntartani, hanem fejleszteni is tudják a várost. Kiemelt cél, hogy a költségeket ne a lakosságra terheljék, a leglényegesebb szempont, Szombathely élhető város legyen. A polgármester beszámolt arról is, hogy az önkormányzat és cégei számára az energia ebben az évben négy milliárd forinttal kerül többre, mint tavaly, az önkormányzati takarékosági program révén egymilliárd forintot takarítanak meg. Az elmúlt évben az ezer négyzetméter feletti ipari ingatlanokra építményadót vetettek ki, további ingatlanokat értékesítettek több mint 600 millió értékben. Az állam, 632 millió forint támogatással járult hozzá a költségvetéshez, értékelve a város saját lépéseit, programját. Nemény András azt is mondta, számítanak újabb 600 milliós állami támogatásra.

A korábban elhangzott ígéreteknek megfelelően idén is lesznek útfelújítások, és indul a járdafelújítási program saját forrásból. Ezt a korábban beragadt uniós támogatásokból oldják meg, 130 milliót különítettek el gyalogjárdák rendbetételére. Emellett felújítanak fontos csomópontokat és két új körforgalom is épül a városban: az egyik a Jégpince utcánál, a másik pedig a kórháznál, a Horváth Boldizsár körúton. Megszépül az Emlékmű környezete vállalkozói támogatásból, és felújítják a Károly Róbert utcát is. A polgármester jelezte, az igazi nagy útfelújítási dömpinget a TOP plusz uniós forrásokból finanszírozzák, ehhez a magyar kormány és az EU megállapodása szükséges. Dr. Nemény András kitér arra is, hogy más városokkal ellentétben közösségi közlekedésben nem emelkednek a buszjegy- és bérletárak, és nem ritkulnak a járatok sem. 600 millió forintot különítettek el parkfenntartásra és -fejlesztésre, zöldítésre, fenntartásra, a Szompark és a SZOVA gépparkja is bővült.



Dr. Nemény András videóban beszélt a költségvetésről

Lesz 2023-ban is Savaria Karnevál, folytatódhatnak a tavaly elindított programok (Nyitott városháza, Érezd Szombathelyt, stb.), sok ingyenes rendezvény várja a szombathelyieket. Továbbra is támogatják a civil szervezeteket, és több pénzt kap az Aktív Időskor program. Dr. Nemény András kitért arra is, hogy egészségügy önkormányzatra tartozó részére is kiemelt figyelmet fordítanak, a háziorvosi életpályamodell következtében nincs orvoshiány a városban. Az élelmiszerárak is megnövekedtek, emiatt 741 millió forinttal kerül többbe az idén a gyermekétkeztetés, ennek fő oka az áremelkedés, nagy tételt tesz ebbe bele az önkormányzat, hogy az egész ne a szülőket terhelje.

A polgármester hangsúlyozta, hogy tovább viszik a sikeres Önkormányzati Bérletrendszer, és felemelik a lakbértámogatás kereseti határát 15 százalékkal, így többen juthatnak hozzá a támogatásokhoz. Az uszoda korábbi felújításánál nem nyúltak hozzá a gépészethez, a kazánokhoz, azok rossz hatásfokkal működnek. Most kicserélik a kazánokat, erre 100 milliót szánnak. Azt remélik, hogy szeptemberben újra nyithat az uszoda, jelenleg ugyanis nincsen tanmedence a városban.

Nemény András úgy összegezte az elmondottakat: hárommilliárd forintot kell előteremteni ebben az évben a város normál működéséhez – ez egyébként nagyjából akkor

tétel, mint amennyit a városnak az iparüzési adóból befolyó pénzből szolidaritási adóként be kell fizetnie a központi kasszába. Ennek ellenére sok mindent meg tudnak tartani az eddigiekből, és van olyan terület, ahol előre is tudnak lépni. Az önkormányzatnak ebben az északi iparterületen értékesített ingatlanok segítenek – a polgármester ismét elmondta, nem mindenáron adnak el területeket, akkumulátorgyár biztosan nem lesz Szombathelyen, a zöldenergia előállítás a cél.

## Tárgyalás a miniszterrel

Budapesten tárgyalt Navracsics Tibor területfejlesztési miniszterrel Nemény András polgármester és Bokányi Adrienn gazdaságfejlesztésért és városfejlesztésért felelős tanácsnok a héten. A bejegyzések szerint a város és a térség környezetbarát és jövőbe mutató fejlesztési lehetőségeiről egyeztettek, azért, hogy a jövőben Szombathely térségében is olyan beruházások valósuljanak meg, amelyek korszerűbbé és környezetbarátabbá tehetik világunkat. A polgármester elmondta, a videóban is említett zöldenergia-programra szeretnének uniós forrásokat szeretnének nyerni, az önerő szempontjából pedig számítanak a minisztériumra. A másik projekt az egészségipari kutatás-fejlesztési központ, ezt az északi iparterületre tervezik. Lesz benne gyártásszimulációs, startup- regionális rehabilitációs, digitális pedagógiai módszertani, konferencia-, nemzetközi kutatóközpont is.

☉ SaFó

# LED CSERE: MEGKEZDŐDÖTT A KIOSZTÁS

**Több mint 4300 szombathelyi háztartásba jut összesen mintegy 58 ezer LED-izzó, ingyen kapják az az előzetesen regisztrált szombathelyiek. Az első választóközzel hétfő reggel megkezdődött az energia-takarékos égők kiosztása.**

Háztartásonként csomagolták az izzókat: minden táskába annyit, amennyit igényeltek, hogy korszerűbb és energiatakarékosabb legyen a lakás. A ledcsere.hu oldalon regisztrálhattak az igénylők, valamint személyesen a város 15 pontján. Horváth Soma, Szombathely alpolgármestere köszönetet mondott a Polgármesteri Hivatal, a Pálos Károly Szociális Központ, a Berzsenyi Dániel Könyvtár, a vásárcsarnok munkatársainak, hiszen december 15-től január 15-ig óriási munkát igényelt a regisztráció. Hozzátette, lakosságárányosan Szombathely a második város, ahol a legtöbb regisztráltak, ez az ő munkájukat is dicséri. Külön megköszönte a Galambos Trans felajánlását, hogy elhozták ezeket az izzókat a LED-központból.



FOTÓ: NAGY JÁCINT

☉ *Átvehetik az igényelt LED-izzókat a szombathelyiek*

Dr. Nemény András polgármester kiemelte, ez környezetvédelmi szempontból is nagy előrelépés Szombathely számára. Minél többen használnak energiatakarékos izzókat, annál jobb Szombathely energia-összhatása.

Az igényelt LED-izzók kiadása folytatódik: a jövő heti szünet után sorban, választókerületenként várják a szombathelyieket. Összesen 4.354 háztartás kap több mint 58 ezer izzót a csereprogramban.

☉ Krilov István

# AKTÍV IDŐSKOR A SZÍNHÁZBAN

**A decemberben betegség miatt elmaradt három előadást pótolják a héten az Aktív időskor programsorozat részeként: szerdán, csütörtökön és pénteken mintegy nyolcszáz szombathelyi nyugdíjas tekintheti meg Joe DiPietro, Jimmy Roberts: Ájlávjú című darabját a Weöres Sándor Színházban. Szerdán dr. László Győző alpolgármester köszöntötte az érdeklődőket.**

Mint arról korábban beszámoltunk, a Weöres Sándor Színház is csatlakozott Szombathely város „Aktív időskor” programjához. Az Ájlávjú című jókedvű musical-revü előadásuk kínál ingyenes szórakozást a programban részt vevő 60 év feletti szombathelyi időseknek. Az előadás-sorozatból decemberben egyet megtekinthettek már a regisztrált szépkorúak, azonban három sajnos elmaradt – ezeket pótolták a héten.

Szerdán délután két órától dr. László Győző köszöntötte a szombathelyi nézőket.



FOTÓ: NAGY JÁCINT

☉ *Szerdán dr. László Győző köszöntötte a nyugdíjasokat*

– Városunkban mindig is tiszteltük a nyugdíjasokat, éppen ezért is hívtuk életre az Aktív időskor programsorozatát. Sajnos, a koronavírus-járvány miatt sokáig nem találkozhattunk személyesen, de most már ismét együtt

lehetünk. A mai teltházas esemény is azt bizonyítja, hogy népszerű volt a kezdeményezésünk, így a jövőben folytatjuk, és lehetőségeink szerint bővítjük is a programsorozatot – mondta köszöntőjében az alpolgármester.

TP

# BEVONJÁK A POLGÁROKAT

**Kedd este a Jászai Utcai Közösségi Térben a JUSTNature projekt újabb állomásához érkezett: Németh Ákos, Szombathely önkormányzatának klímapolitikáért is felelős tanácsnoka ismertette a zöldfejlesztések helyi terveit, Bukovszki Viktor, az ABUD Mérnökiroda fenntarthatósági tanácsadója a természetalapú megoldásokról beszélt, majd műhelymunkára került sor a résztvevők bevonásával.**

Szombathely városvezetése klíma- és környezetvédelmi céljainak megvalósításához járul hozzá a JUSTNature nemzetközi projekt, melyben nyolc ország hét városa között szerepel Szombathely – Magyarországot városunkon kívül a budapesti ABUD Mérnökiroda képviseli. A természetalapú megoldások hosszú távú fenntartása érdekében egy együttműködő hálózat létrehozása is a projekt célja, azért, hogy az Önkormányzat civil és szakmai szervezetekkel, érdeklődő helyi lakosokkal és vállalkozásokkal együttműködve alakítsa ki a konkrét terveket.

élhetőbb környezet kialakításához, olyan lépésekkel, mint az 1000 fa program, az újrahasznosítási programok, mint például a vadvirágos rétek program, a sütőolajgyűjtő vagy a fecskementő program, s nem utolsósorban a JUSTNature projekt. Alapvető feladatunk a zöldelemzés közvetítése, hogy a következő generációknak egy fenntartható bolygót adjunk tovább – mondta el az alpolgármester.

Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan – hangsúlyozta a projekt kulcsmondatát Németh Ákos: a cselekvés pedig akkor lehet igazán hatásos, ha a város kisebb és nagyobb közösségeit is bevonják a döntésekbe: hiszen ők lesznek használói a zöldfejlesztéseknek. Németh Ákos ezután a zöldfejlesztések igazságos, minden társadalmi réteg által hozzáférhető megvalósításáról beszélt, és két helyszín zöldítésének tervét vázolta fel: a Hunyadi utcai kispark és a Dési Huber István Általános Iskola udvarának fenntarthatóbbá tételét, a két terület projektjét összekötő halnevelde ötletével.

Bukovszki Viktor, az ABUD mérnökiroda vezető tanácsadója a természetalapú megoldásokról



TP A műhelymunka is a projekt része

A keddi műhelymunka – ennek a célkitűzésnek megfelelően – nyitott volt az érdeklődők számára: a házigazda önkormányzat és az ABUD Mérnökiroda képviselőin túl városi cégek, egyesületek képviselői és érdeklődő polgárok is megjelentek a Jászai Utcai Közösségi Térben.

Dr. László Győző, Szombathely MJV alpolgármestere nyitotta meg a programot, elmondta, büszke rá, hogy Szombathely hozzájárul egy

beszélt, és európai példákat hozott az ökoszisztémák kialakítására, melyekkel a klímaváltozások negatív hatásai, az egészségkárosító hatások csökkenthetők, és akár helyi ételtermelési forrásként és zöld közterületként is szolgálhatnak. Az előadásokat műhelymunka követte, melyek tanulságait, eredményeit beépítik a JUSTNature projektbe. A projektben összesen hat workshopot terveznek a program 2026-os zárásáig.

TP

## ÖSSZEÜLT A CIVIL FÓRUM

**A szerdai Civil Fórum ülésén szó esett a civil szervezetek önkormányzati támogatásáról, a jelenlegi fórum mandátumának lejáratával összefüggően a civil koncepció felülvizsgálatáról és pályázati lehetőségekről.**

Dr. Nemény András, Szombathely alpolgármestere köszöntötte a szerdai Civil Fórum résztvevőit: elsőként a civil szervezetek önkormányzati támogatásáról esett szó. A város költségvetését a polgármester a város Facebook-oldalán videóban összegezte kedd délután, most újból hangsúlyozta, az energia 4 milliárd forinttal kerül többre, mint tavaly, ezt kell kigazdálkodni. Nem szeretnék a terheket a lakosságra hárítani, s az értékeket meg akarják tartani. Megemlítette a 74 pontos megtakarítási csomagot, melyet az állam is támogat. A helyzetnek vesztesei is vannak, jelen esetben a sportoldal kap kevesebb támogatást. A civilek támogatására szánt bázisszám nem csökkent: 12 millió forint marad idén is. Tavaly 36 civil szervezetet támogattak, idén is megpróbálnak forráslehetőségeket találni a plusz támogatáshoz.

Horváth Soma, Szombathely alpolgármestere ismertette, hogy a Kulturális és Civil Alap szeptemberben kerül kiírásra: működésre és rendezvényre idén is külön lehet pályázni október 1-jétől a hónap végéig.

A civil koncepció felülvizsgálatára vonatkozó javaslatról szólva Putz Attila, a Kulturális, Oktatási és Civil Bizottság elnöke elmondta, ősszel a jelenlegi Civil Fórum mandátuma lejár, várják a tagságra a jelöléseket, jelentkezéseket, valamint május 31-ig a javaslatokat célok kijelölésére: ezekről már az új fórum fog dönteni. Az elnök ismertette a Közös értékeink pályázatot, melyről bővebb tájékoztatást március 1-jén az Ökotárs Alapítvány tart majd a Városházán.

Horváth Soma két szereplési lehetőséget ismertetett a szervezetek képviselőivel: lehet csatlakozni az Érezd Szombathely! programsorozathoz. A Herényi Kulturális Egyesület civil délutánt tervez, melyen reflektorfénybe kerülhetnek a civil szervezetek, valamint részt lehet venni az 1000 fa programban is.

© Krilov István

# ŐRÜLET VAN AZ ALBÉRLETPIACON

**Pang az ingatlanpiac? Miért kerülnek egy kisebbfajta vagyona a garázsok? Melyek a legkeresettebb lakások, házak, azokhoz mennyiért juthatunk hozzá Szombathelyen? Egyebek mellett ezekről a témákról is kérdeztük Volner Szilvesztert, az egyik országos ingatlanközvetítő briliáns fokozatú ingatlanértékesítőt.**

– Olykor egymásnak ellentétes információk látnak napvilágot az ingatlanpiaccal kapcsolatban. Lehetséges általánosságban trendekről beszélni?

– Az elmúlt pár év kiugró volt az ingatlanpiacon, ami köszönhető volt a támogatásoknak és az alacsony kamatkörnyezetnek. Emellett van egy természetes ciklikussága az ingatlanpiacnak.

– Amennyiben most némi visszaesésről beszélhetünk, annak melyek az okai?

– Alapvetően a magas kamatkörnyezet nem kedvez a lakossági hitelezésnek. Gyorsan megszoktuk az alacsony, 3-4%-os kamatokat, és ehhez képest a 9-10% valóban magasabb, de anno 14-16% mellett is működött az ingatlanpiac. Biztosan lesz a teljes piacot tekintve visszaesés a tranzakciószámok tekintetében, az árakban is várható korrekció, de komoly válság nem lesz. 16 éve dolgozok a piacon, ahogy más területen is itt is vannak intenzívebb és kevésbé intenzívebb időszakok.

– Mennyire számít, hogy területileg hol helyezkedik el az ingatlan? Nyugat-dunántúli, budapesti, Balaton-parti házakra, lakásokra most is nagyobb a kereslet?

– Hónapok óta nézzük, elemezzük, hogy hol mi várható. A szombathelyi, Vas megyei piacot látva elsődlegesen nagy változás nincs, azaz ugyanúgy keresik akár a kisebb falvakban is a házakat, mint Szombathelyen a lakásokat, vagy a nagy értékű luxusingatlanokat. A nagy alapterületű, korszerűtlen házaknál, lakásoknál biztosan módosulnak az árak, ez a folyamat el is indult. Az állami támogatások, áfa- és illetékkezdmények velünk maradnak, amivel eddig is és ezután is sokan élnek majd. Ami tény, hogy a vevők alaposabbak, körültekintőbbek. Az energiatudatosság egyértelműen a 2022-es esztendő hozadéka, ami egyébként nagyon pozitív változás.

– Típusok szerint: melyeket lehet a leggyorsabban, legjobb áron értékesíteni? Panel, modern lakás, családi ház? Az új építésű lakásokra továbbra is nagy a kereslet?

– Ez árértékfüggő. Jellemzően Szombathelyen a 30 millió forint alatti lakások és



FOTÓ: NAGY JÁCINT

© Komoly válság nem lesz az ingatlanpiacon, véli a szakértő

60 millió forint alatti családi házak a leggyorsabban mozgó kategória, de nagyon sok függ a minőségtől.

– Konkrétan Szombathelyen milyen árakkal kell kalkulálni? Például a jó állapotú panelek ára? Belvárosközei, 30 éves családi ház? Új építésű lakások négyzetméterenkénti ára mennyi jelenleg? Nyilván, től-ig adat kellene elsősorban, nem pontosan.

– Konkrét példát nehéz sajnos említeni, de hozzávetőlegesen: Panelban a leggyakoribb az 55 nm-es változat, ott is az 1+2 szobás a keresettebb, mint a 2 szoba hálós típus. Felújítottságtól, elhelyezkedéstől, egyéb fontos paraméterektől (hányadik emelet, erkélyese, liftes-e, stb.) függően 25-30 millió forint között van a jelenlegi piaci árak. A 30 éves családi háznál igazából nem lehet belőni az árat, mivel itt a lokáció, telekméret, nagyság, felújítottsági szint, garázs megléte, stb., ezek mind-mind erősen befolyásolják az ingatlan árat, emiatt itt még négyzetméterenkénti árat sem lehet hitelesen általánosságban mondani, mert nagy a „szórás”. Újépítésű lakásoknál 700.000–1.000.000 forinttal kell kalkulálni négyzetméterenként.

– A garázsok ára mintha az egekbe szökött volna. Ennek mi az oka?

– Az építési költségek itt is magasak, hasonlóan a lakásokhoz, csak a belső kialakítás költségeivel csökken. Befektetésnek is jó megoldás, a hozam miatt is és „nem is lakja le” a bérlő, mint például egy lakást. A befektetési potenciálnak és a szűk kínálatnak is köszönhető az áremelkedés a garázsoknál.

– Az albérletpiacon is érződik változás?

– Őrület van az albérletpiacon, nagy a kereslet a kiadó lakások után: egy-két nap alatt találnak gazdát a kiadó ingatlanok. A keleti országrészből sokan jönnek ide a nyugati részre a munkalehetőségek miatt, részben a helyi multikhoz, de a osztrák munkalehetőség miatt is. De azok, akik a magas piaci lakáshitel kamatok miatt nem tudnak ingatlanvásárlásban gondolkodni, szintén potenciális bérlőjelöltek manapság.

Vas vármegyében tavaly a kereslet 30 százaléka koncentráldott a falusi csokos településeken eladó ingatlanokra, szemben az egy évvel korábbi 29 százalékos aránnyal. Idén januárban pedig a megyei falusi csokos községek kínálatában kevesebb mint 500 lakóingatlan szerepelt. Ezeknek az átlagos négyzetméterára 277 ezer forint volt, az ottani lakóingatlanok átlagára pedig 28,9 millió forintot tett ki. Ezzel szemben a nem falusi csokos településeknél előbbi 511 ezer forintba rúgott, utóbbi pedig 44,9 millió forintnál járt. Az egyik ingatlanokkal foglalkozó portál elemzése szerint a januárban legnagyobb kínálattal rendelkező falusi csokos települések közül Répcelakon, Csepregen, Kőszegszerdahelyen és Vasváron az átlagos négyzetméterár 290-648 ezer forint volt.

SaFó

# SVÁBBÁL: POLKA ÉS WALZER HAJNALIG

**Három év szünet után múlt szombaton este az egyetemi étterem adott helyet a Szombathelyi Svábbbálnak, immár tizenhetedik alkalommal.**

Volt egy kis izgalom, elsősorban a hőmérséklet miatt, ugyanis központi fűtés nincs az egyetem egész területén, de a házigazda megtette, amit lehet: fűtő szerkezeteket helyezett el az étteremben és a presszóban is. Kétségtelen, hogy a hőérzetet sokat javított a fokozatosan emelkedő hangulat is.

Ebben oroszlánrésze volt a Werischwarer Burschen zenekarnak is, amely a talpalávalót szolgáltatva, a bárban pedig Peltzer Géza harmonikált, szinte mindenki táncra perdült a megnyitó népi műsora után.

A bált Friedl Tamás, a helyi német önkormányzat elnöke nyitotta meg. Fellépett a Vaskeresztési Német Nemzetiségi Táncsoport, dinamikus produkcióikon kívül bemutatták a „Farsang vasárnap Vaskeresztesen” című



☉ Három esztendő után újra megrendezték a Svábbbált

vicces jelenetet is német nyelven, amelynek színvonalát emelte, hogy a jelentben szereplő lányok a Csoóri Alap pályázaton nyert vado-natúj dirndl ruhába öltöztek.

Éjfélkor számos tombolatárgyat sorsoltak ki, a fődíj egy hatalmas üveg pezsgő volt, amit Dremmel Ákos, a vendéglátó cég vezetője ajánlott fel.

SaFó

# ZARÁNDOKLATTAL KEZDŐDÖTT A HÁZASSÁG HETE

**Február 12-én megkezdődött a Házasság Hete. Idén már tizenhatodik alkalommal rendezik meg a programot a keresztény egyházak és civil szervezetek széles körű összefogásával. Az idei év mottója: A szeretetbe kapaszkodva. A Szombathelyi Egyházmegyében a nyitótöeseményt Gencsapátiban tartották, ahol gyalogos zarándoklatra hívták a házaspárokat.**

A Szent Jakab-templom előtt gyülekeztek a családok. Innen indultak a kb. 2 km-re lévő Szentkúthoz. Csaknem 100-an vettek részt a programon. Útközben a Schönstatt Mozgalm tagjai által megfogalmazott gondolatok segítségével elevenítették fel a házaspárok találkozásukat. A zarándoklat jó alkalom volt a házaspárok számára, hogy beszéljenek, elmélkedjenek szeretet-kapcsolatukról. Már lement a nap, amikor elértek a családok a Szentkúthoz, ahol imádsággal és kötetlen beszélgetéssel, teázással zárult a Házasság hetét indító találkozó.

Hétfőn A jó házasság titka címmel tartott előadást dr. Fodor Réka – Afréka és Greguss



☉ A Szentkúthoz zarándokoltak el múlt vasárnap

Sándor a Martineum Felnőttképző Akadémián. Szerdán a filmklubban a Tegnap éjjel című amerikai-francia romantikus drámát vetítették. Február 17-én, pénteken 17.30-kor „Hát én immár kit válasszak?” címmel interaktív foglalkozást tartanak a párválasztás folyamatáról

13 év feletti fiataloknak a Szombathelyi Evangélikus Egyházközségben. Szombaton 19 órakor pedig kocsmakvízen vehetnek részt a párok a Bárka pincében (volt Gödör étterem). Február 19-én 16 órakor püspöki szentmisével zárul a hét a Székesegyházban.

☉ Szenkovits Péter

# VIZSGÁLJUK ÉS VÁLTOZTASSUK MEG A VILÁGOT!

**Fehér Renátó (1989, Szombathely; „pre-montreisi” öregdiák) író, költő, szerkesztő. Három verseskötetét a Magvető Kiadó jelentette meg (Garázsment, Holtidény, Torkolatcsönd). Zelk Zoltán-díjas. Mostantól a Városmajor 48 Irodalmi Társaság Alapítvány emlékérmese.**

„Engem az alanyi költészet kevésbé érdekel. Már az első könyvem is társadalmi-politikai töltetű, akárcsak a második és a harmadik. Hogy adnak-e vigaszt, reményt; előre visznek-e? Erre kérdéssel válaszolnék: vajon a tisztánlátás nem felszabadító tapasztalat-e? Hiszen a kilátástalanságot tisztán látni, felszabadítóbb, mint nem tudni, hogy nincs perspektíva. Hogy pontosan látjuk, mi történik, az tulajdonképpen vigaszt nyújt. És hogy adott esetben képesek vagyunk egymás felé fordulni, s a vigaszban úgymond fölszabadítani egymást. Ez továbbmutat például a szolidaritás felé; hogyan építünk közösségeket, intézményeket. Miként érjük el, hogy a világot ne csak vizsgáljuk, ha megváltoztatni is szeretnénk. Mit is akarunk tenni a közösséggel? Amit a saját szűk közösségünknek, a városunk, a hazánk, Kelet-Európa közösségének hívnak. Hajlandóak vagyunk-e egyáltalán közösségeket építeni, s milyen mozgalmi aprómunkát vagyunk képesek elvégezni? Ez összefüggésben lehet ki-ki személyes érdeklődésével. Mit teszünk az ökológiai válság kapcsán? Nem egyénileg,



FOTÓ: NAGY JÁCINT

☉ Fehér Renátó kapta a Városmajor 48 Irodalmi Társaság Alapítvány emlékérmét

hozzanak más döntéseket. Ez egyfelől azt jelenti, hogy ajánlatokat teszünk, követeléseket fogalmazunk meg feléjük, hiszen a mi képviselőinkre kaptak felhatalmazást. Illetve azt is jelentheti, hogy ki-ki úgy dönt, belép a politikai intézményrendszerbe, és maga lesz az, aki képvisel. Rajtuk keresztül, meg rajta keresztül kezdődik el a változás.

Az én szerepem ebben egyrészt az a költői-filozófiai ajánlat, a már említett tisztánlátás által való felszabadítás, másrészt meg, hogy irodalmárként milyen munkát tudok beleszállítani. Milyen hagyományok látszanak például ennek a fiatal magyar generációnak a szá-

mára; kik azok a szerzők, akikre visszautalok; milyen mozgalmi aprómunkát végzek, hogy szövegeken általi tudásmegosztáson, tudásfelhalmozáson keresztül olyan elméleti háttérhez jusson adott mozgalom, melynek következtében majd gyakorlati lépéseket tud megtenni.”

A háborút, valamint a mai honi viszonyainkat miként éli meg? „Ezek is fontos tapasztalatok, s ekként megint csak a tisztánlátásra mutatnak vissza. Merthogy az én generációim tagjai – a nyolcvanas évek végén, a kilencvenes években születettek – abban nőttek fel, hogy 1989-ben állítólag véget ért a történelem. Hogy onnantól már minden megy a maga biztos, biztató és kiszámítható útján. Ám ez tévedés

volt, ezt a tévedést pedig keserves tanulási, tapasztalási folyamat követte. Meg is jelölhetők a különböző dátumok a 2006-os ősztől kezdve, a 2008-as gazdasági válságon keresztül, a 2009-es tatárszentgyörgyi terrorgyilkosságig, amely verstéma lett a Torkolatcsönd című kötetemben. Vagy 2015, Keleti pályaudvar. Úgy tűnt, mégsem ért véget a történelem, hanem itt van a Keletiben, például szíriai háborúnak hívják. 2016-os amerikai elnökválasztás; a Brexit és a magyar vendégmunkások viszonya, amely közösséget jelentős részben a generációim alkotja... Miközben az is lassacskán tudatosodik bennünk: a magyar gazdaság tulajdonképpen a német autóipar leányvállalata, s ebben az értelemben is elképesztő a kiszolgáltatottság. 2020-ban beköszön a járvány. A történelem nem csak körülöttünk meg a hírekben zajlik; beköltözik a lakásunkba. Világtörténelmi helyszín az otthonunk: karantén. És akkor újabb háború, ami nem a híradóban meg a világ másik végén, hanem a szomszédban, Ukrajnában dúl. Közvetlen személyes tapasztalataink, kapcsolódásaink lehetnek. Tanulság: soha többet nem lehet azt gondolni, hogy a történelem véget ért, lekapcsolható, nincs köze az életünkhöz. A költői munka, amit eddig végeztem és ezután végezni fogok, az mindenképpen magán viseli a történelmi itt és most-ot, ebben a korszakban és közérzetben születik. Akkor is, ha nem beszél konkrétan a háborúról. Mindez a zsigereinkbe és a verseinkbe egyként beépül.”

**„Hogyha az irodalom valóban irodalom, akkor párbeszédre képes lépni azzal a korszakkal, amelyben élünk adatik.”  
Fehér Renátó**

közösségként. Nem attól áll meg a klímaváltozás, hogy nem veszünk többet nejlonzacskót, hanem attól, hogy sikerül rávenni a politikai döntéshozókat, hogy olyan döntéseket hozzanak, amelyek legalábbis lassítják a klímaváltozást. S ne az elit üzleti érdekei határozzák meg például azokat az ipari beruházásokat, amelyek mindannyiunk sorsát nagyban befolyásolják. Tehát ne a politikai és a gazdasági kiváltságosok egy százaléka döntsön a kilencvenkilenc százalékos jövőjéről. Mindannyian döntéshozó! Ez jelenthet akár ökológiai, akár szakszervezeti mozgalmat. Ezeket különböző közösségekbe szerveződve kell megteremteni. Ezt – sajnos, nem sajnos – politikai munkának hívják. Mert azt akarjuk, hogy a politikusok

© Balló László

# A MEDITERRÁN HÁZ ÉS KÖRNYÉKE

**Szombathely belvárosának szívében a kevéssé fennmaradt sikátor legszebbike, a középkori eredetű Forgó napjainkig megőrzött valamit korabeli hangulatából. A Mediterrán ház is itt, a Belsikátor 5. szám alatt volt látható.**

A lassanként terjeszkedő város úthálózatát tucatnyi gyalogos átjáró szőtte keresztül-kasul, még száz évvel ezelőtt is. Sokkal később, ifjú éveimben még bolyonghattam olyan labirintusszerű átjárókban, amelyek félig szűk udvarokból álltak, félig csupasz téglafalak között vittek át a Fő tér környékén egyik helyről a sokszor meglepően elem táruroló másikba.

Mára két klasszikus, igazi átjárónk maradt, sajnos mindkettő megcsonkítva. A Fő teret déli irányban elhagyó átjáró kifelé haladva megnyílik, és két modern négyemeletes lakóház között éri el a volt Hosszú utcát, a Thököly Imre utcát.

A másik a Forgó. A Forgó a középkorban az Öreg város piacának gyalogos forgalmát kötötte össze a győri püspökség tulajdonában álló vár falai alatt elterülő másik piaccal.

A két teret a kocsiforgalom számára a Várközjáró (napjainkban Széchenyi István utca) kötötte össze.

A 18. század folyamán Itália északi részéből előbb vándor mesterek, köszörűsök, kőművesek, majd kereskedők telepedtek le városunkban, akik a Forgó környékén alakították ki központjukat. Legismertebb közülük

a Zanelli család volt, akik a ma is álló sarkház tulajdonosaként fűszer- és textíliakereskedést folytattak az épület földszintjén a 19. század második felétől. Volt egy időszak, amikor (nem hivatalosan) Zanelli-köznek nevezte a város népe az átjárót, amelynek hosszú északi oldalán kis műhelyek és kereskedések sorakoztak. Jelenlétükkel Itália városi kultúrájának és életmódjának ízes hangulatát kölcsönözték belvárosunk e sajtós, kedves pontjának.

A sikátor nyugati vége kis térré szélesedett, amelynek déli oldalán három ház állt (1-3-5. számmal). A középső házban bank nyílt, Szombathely Városi Takarékpénztár néven. Az ötös számú ház a kis megyeháza épületéhez kapcsolódott, vagyis a házsor teljesen zárt volt. Ez a kis piazzetta fokozta a Forgó különleges, déltengeri városokat idéző hangulatát. Az említett déli oldalon álló Mediterrán ház szerény megjelenésével is ékköve volt a város e pontjának, még a múlt század hatvanas éveiben is. Homlokzatának legfőbb jellegzetessége a harmadik szint középső traktusában megjelenő széles, ám kis mélységű nyitott folyosó, kovácsoltvas korlátjával. Érdekessége még a kevésbé dekorált homlokzatnak az egyetlen vakolati ornamentikát jelentő sima gyámkőminta is, amely a földszinti ablaksor ablakai felett jelenik meg. Ez a gyámkő ismétlődött a főbejárat díszes, reneszánsz stílust idéző, kapuzatot keretező építményének félköríves záródásaként. A Mediterrán háznak e díszes portáljáról nem

nehéz képet alkotnunk, mert a Fő téri tömbbelső parkolóhelyeihez vezető átjáróban ennek a kapuzatnak a másolatával állítottak emléket a lerombolt Mediterrán háznak.

A 20. század elején még nagyobb tiszteletnek örvendett az olaszos hangulatú Forgó: amikor 1923-ban Medgyes Alajos megbízást kap a Grünwald fivérektől, hogy elbontásra váró alacsony, szerény emeletes házuk helyett igazi, égbe szökő palotát építsen, amely alkalmas pénzügyi tevékenységük ellátására is, az építész „velencei stílusú” palotát álmodik megrendelőinek. A Grünwald ház ma is a Fő tér egyik egyedi palotája. Valóban a Canal Grande palotáit idézi az emeleteket átfogó oszloprend szerepeltetése a főhomlokzaton. A keskeny, ívesen záródó ablakok sora Velence reneszánsz építészetére emlékeztet. Varázsos helye lehetne a Belsikátor ismét (és ismét Forgó néven) Szombathely belvárosának... Keveset kellene csak archaizálni dekorációjának izléssel visszagazdagított szépségének világával. Nagy kár érte Szombathely e kedves kis részletének 20. századi szépségét, amikor meg akarták adóztatni a falsíkból járda fölé kiemelkedő cégereket. Városunk polgárai felháborodva távolították el hangulatos, városképileg fontos cégtáblaikat. Hiányukat a mai napig nem heverte ki öreg belvárosaink üzleteinek sora, és így a szombathelyi Belsikátor sem...

Ha életre szeretnénk kelteni a Nyugat királynőjének jól ismert báját, bizonyosan ilyen kedves apróságok visszaállításával kellene kezdenünk...



© Az épület a Belsikátorban állt...



© ...azonban lebontották

# VASIAK IS MENTETTEK TÖRÖKORSZÁGBAN

**A HUNOR Mentőszervezet tagjaként két vas vármegyei tűzoltó is részt vett a törökországi földrengés áldozatainak mentésében. Csütörtökön sajtótájékoztató keretében beszámoltak a mentőakció során szerzett tapasztalataikról.**

A február 6-án hajnalban történt törökországi földrengés áldozatainak megsegítésére Magyarország hivatalos mentőcsapata, a HUNOR Mentőszervezet még aznap elindult, hogy segítsen felkutatni a romok alatt rekedt túlélőket. A gyakori és erős utóregések ellenére a magyar csapat folyamatosan dolgozott. A tagok a nap 24 órájában, minden erejüket és kitarításukat összeszedve, saját biztonságukat is kockára téve kutattak a túlélők után.

## Négy vasi tag

A HUNOR mentőszervezet tagjaiként Ökrös Árpád László tűzoltó őrnagy, a Vas Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság katasztrófavédelmi műveleti szolgálat kiemelt főelőadója, valamint Veiczner Krisztián tűzoltó főtörzsrőmester, a Sárvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság gépjárművezetője február 13-án érkeztek haza a földrengés sújtotta területről. Sajtótájékoztató keretében beszámoltak a mentőakció során látottakról és érzéseikről.

Dr. Bognár Balázs Lajos a Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tűzoltó dandártábornoka elmondta, hogy a HUNOR Mentőszervezetnek összesen négy vasi tagja van, Dr. Nagy Attila százados és Kamarás András főhadnagy azonban nem vett részt



Ökrös Árpád László és Veiczner Krisztián a sajtótájékoztatón

a törökországi bevetésen. A HUNOR Mentőszervezetet más egységek, civilek is kiegészítették, így összesen százhatvanhét szakember huszonkilenc keresőkutyával dolgozott. A magyarok harmincöt főt tudtak megmenteni, tizenheten köszönhetik a HUNOR Mentőszervezetnek az életüket.

Ökrös Árpád tűzoltó őrnagy részletesen beszámolt a HUNOR Mentőszolgálat kiutazásáról is. Elmondta, hogy ő a tragédia napján reggel hét órakor kapott telefonhívást parancsnokától, amiben tájékoztatták, hogy várhatóan egy úgynevezett „beriasztást” fog kapni. Pár óra múlva, délelőtt fél tizenegykor, amikor éppen

szükséges felszereléseket vásárolt, valóban megkapta a berendelést. A „beriasztást” követően rögtön, csakúgy, mint a HUNOR Mentőszolgálat többi tagja, a Ferihegyi úton lévő bázisra utazott.

A megjelent tagok rövid válogatáson, orvosi vizsgálatokon, munkavédelmi oktatáson estek át. Negyvennégy tűzoltót, hat mentőst és öt katonai sebészt választottak ki a kiküldetésre. Kizárólag férfiak utaztak Törökországba, annak ellenére, hogy a HUNOR állományába nők is tartoznak, és ők is jelentkeztek a mentésre. Ökrös Árpád tűzoltó őrnagy kérdéssünkre válaszolva elmondta, hogy a nők kihagyása hiba volt, ugyanis az iszlám kultúrában férfiak nem érinthetnek meg idegen nőket. A magyar csapat is szembesült egy túlélő nő kapcsán azzal, hogy a megtalált nő először nem merte elfogadni a férfiak segítségnyújtását. A HUNOR tagjait kilenctonnás



## A törökországi földrengés

Február 6-án Törökország középső részét és Szíria északi felét megrázó, 7,8-as és 7,5-ös erősségű földrengés épületeket döntött romba, Cipruson és Libanonban is érezhető volt. A jelenlegi ismereteink szerint a földrengés halálos áldozatainak száma meghaladta a 35 ezret, és még minden bizonnyal nőni fog, ahogy a kutatócsoportok újabb holttesteket találnak.

### HUNOR mentőcsapat

A HUNOR önkéntes alapon szerveződött hivatásos tűzoltókból álló mentőcsapat. A HUNOR 2011-ben kezdte el toborozni a tagjait, és 2012-ben alakult meg, mint Hivatásos Katasztrófavédelmi Mentőszervezet a hazai katasztrófavédelem elit egysége, Magyarország kormányzati mentőcsapata. A HUNOR hivatásos nehéz kutató-mentő mentőszervezet, amelynek tagjai speciális mentési képességekkel bírnak, és számos esetben küzdöttek már meg az áradó vízzel vagy a rendkívüli időjárás okozta veszélyekkel. A HUNOR Mentőszervezet nehéz ENSZ INSARAG minősítésű mentőcsapat, megfelel a nemzetközi elvárásoknak, és bárhol bevethető a világon. A hivatásos mentőszervezet szakfeladata a romok alatt rekedt áldozatok keresése, mentése, szükség szerint elsősegélynyújtás.

felszerelésükkel együtt kormányzati gép szállította a katasztrófa sújtotta területre. A magyar csapat repülőgépe a földrengés által egyik leginkább érintett térségben, Hatay tartományban Antakya városáról kétszáz kilométerre tudott landolni. Innen három óra várakozás után kettő busz és négy teherautó szállította őket a több mint egymillió fős városhoz. Mindketten beszámoltak arról, hogy a hosszú út során rengeteg összedőlt házát és mentésben részt vevő civilt láttak.

### Mentés az épületben

Az első három napban a magyar csapat gondoskodott saját maga ellátásáról: az ivóvízről, a szállásról és az élelmiszerről is. Ezután azonban rengeteg ételmezt és vizet kaptak, a negyedik naptól sikerült kialakítaniuk egy zuhanyzóterületet is.

A HUNOR egyetlen, tizenkét emeletes épületben végzett mentést. Ebben az ezerkétszáz ember által lakott házban az alsó három emelet omlott össze. A magyarok feladata az volt, hogy elsősorban túlélőket mentsenek. Az eltűnt személyek megtalálására számos, kifejezetten erre kifejlesztett eszközt bevetettek. Használtak például olyan hangérzékelő

eszközt is, amivel több méter távolságból is meghallották a levegővétel hangját is. Ennek a segítségével hallották meg a romok alatt fekvő nő hörgését is, akit így az utolsó pillanatban ki tudtak menteni.

Veiczner Krisztián tűzoltó főtörzsőrmester kiemelte a kutyák szerepét is. Elmondása alapján ők voltak a leghatékonyabb segítők.

A HUNOR olyan kutyákkal dolgozott, akik kifejezetten az élő személyek megtalálására vannak kiképezve. Az állatok hangos ugatással és farokcsóválással jelezték, hogyha élő embert találtak. A holtak esetében pedig megnyiták a szájukat és elmentek az érintett területről.

A szeretteiket kereső helybéli lakosok egyszerre jelentették a legnagyobb nehézséget és segítséget is. Ők voltak azok, akik rajzoltak, mutogattak, sírva könyörögtek a magyar tűzoltóknak. Az általuk készített lakásalaprajzokkal több esetben célzott keresést tudtak végezni a szakemberek. Lelkileg azonban emberpróbáló feladat volt a megrendült lakossággal a nap huszonnégy órájában folyamatosan kapcsolatban lenni. A mentés veszélyei kapcsán elmondták, hogy rengeteg utórezgés volt: átlagosan napi húsz-huszonöt. Veiczner

Krisztián tűzoltó főtörzsőrmester mesélt arról, hogy mennyire másképp érezte ezeket akkor, amikor a törmelékben, a romokban és a földön volt. Az utórezgések miatt az a protokoll, hogy a veszélyzónában mindig csak egy-két fő teljesít szolgálatot, hogy egy esetleges omlásnál, a többiek ki tudják menteni a társaikat.

Erre szerencsére nem került sor. Az egységgel együtt kiutazó öt orvosnak elsősorban a mentőcsapat tagjainak esetleges sérüléseit kellett volna ellátni, így viszont tudtak segíteni azoknak, akiket a magyar csapat kimentett.

### Egyre kisebb esély

A tűzoltók számára az egyik legnagyobb kihívást a hideg jelentette. Éjszaka mínusz nyolc és mínusz tizenkét fok között ingadozott a hőmérséklet, de nappal sem ment öt-tíz fok fölé. A sátrakat fűteni csak mérsékelten lehetett, a melegvizellátás sem volt a legideálisabb. A magyar csapat azonban alkalmazkodott a körülményekhez, egy-két tűzoltónak lettek csupán enyhébb megfázásos tünetei, de a komolyabb megbetegedést és sérülést elkerülték.

Az épületek szerkezete kapcsán megjegyezték, hogy másképp voltak felépítve ezek a házak, mint ahogy Magyarországon szokás. A mentést megnehezítette, hogy a magyar tűzoltók rendszerint gerendákkal feldúcolják a romokat, azonban itt úgy tapasztalták, hogy a törökök gerendákat alig használnak, így azokat ők sem tudták szerezni.

Elmondták, hogy egyre kisebb az esély arra, hogy élő embereket találjanak a romok között a most is dolgozó külföldi kollégáik. Ugyanis víz nélkül a legszívósabb férfiak is maximum öt napot bírnak ki. A vízvezetékek pedig el vannak zárva, így kizárólag már csak olyan emberek lehetnek a túlélők között, akiket úgy temettek be a romok, hogy hozzá tudnak jutni valamilyen folyadékhoz.

A legnagyobb örömet akkor érezték a tűzoltók, amikor élő gyermeket találtak. Szerencsére három kisgyermeket is sikerült kimenteni. Hozátette, hogy a HUNOR csapatát szinte kizárólag gyakorló édesapák alkotják. Arról is beszéltek, hogy a kimentettek legtöbbször öntudatuknál voltak, amikor megtalálták őket. Úgy látták, hogy az életosztón dolgozott bennük, igazi katarzist éltek át, amikor ismét a felszínre kerültek.

A tűzoltók igyekeztek megnyugtatni a sajtó munkatársait is. Elmondták, hogy az idő múlásával és azzal, hogy minél többször beszélnek az átélte borzalmakról, ők is egyre inkább fel tudják dolgozni a történeteket. Ökrös Árpád tűzoltó őrnagy elmesélte, hogy megérkezésekor például még csak három mondatot tudott mondani, de most már meg tudja osztani a tapasztalatait.



# INNOVÁCIÓ AZ ÜZEMELTETÉSBEN ÉS A KULTÚRÁBAN

**A járványhelyzet, de az energiaválság is komolyan „eltalálta” az ágazatot, de így is számos kulturális beruházás indult és fejeződött be, új fesztivál alapjait is letette Szombathely városvezetése. A városüzemeltetés pedig kicsit olyan, mint a futball, mindenki ért hozzá, de legalábbis véleménye van róla – Horváth Soma alpolgármester foglalta össze, hogy mit hozott a ciklus első három éve az általa felügyelt területeken.**

## **Parkok, fűnyírás, szemétszedés**

– A parkfenntartás, köztisztaság olyan terület, ahol mindig lesznek hibák, mindenkinek van véleménye, és bárhog is igyekszünk, nem lehet jól igazán csinálni – kezdte a politikus. – Viszont már a kampányban kiemelt kérdésként kezeltük ezeket, így három év alatt 262 millió forint többletforrást biztosítottunk csak gép, eszköz és személyi állomány bővítésére, hogy a város közterületei rendben legyenek. A tisztább városhoz a munka mellett pénzre, továbbá dolgozókra is szükség van. Ez utóbbi volt a szűk keresztmetszet, a települések köztisztasági, városüzemeltetési rendszerei létszámihiánnyal küzdenek, ezért jelentős gépesítésre van szükség. Amellett, hogy a parkfenntartási keretet növeltük, csak munkagépekre 150 millió forintot költöttünk: hat nagy teljesítményű fűnyírót, lombszívókat és szállítójárműveket vásároltunk, utóbbiak idén érkeznek meg. Azt gondolom, hogy amikor az összes gépet használja a SZOMPARK, akkor lehet majd igazán látni és érezni, hogy jelentősen javul a helyzet. A fenntartási keretből újul meg a Csónakázó-tó sétánya, és emellett rendbe hoztunk 200 közterületen lévő padot, 44 játszótérrel a 78-ból, százas nagyságrendben végeztünk fapótlást. A virággyásokba szárazságot jól tűrő, évelő növények kerültek, csaknem 100 új szemetest helyeztünk ki. Ha már szó volt a gépekről, a köztisztasági feladatokat is ellátó SZOVA 10 éve hiányzó járműveket és eszközöket szerzett be a támogatásunkkal: 5 kukásautót, 2 közepes méretű utcaseprő autót (ezekkel a bicikliutak is tisztíthatóak), 1 árokásó és 3 sószóró adaptert. Meghirdettük az utcatakarítási akciókat, ami jó fogadtatásra talált. A város legforgalmasabb útjait és tereit takarítjuk ki évente kétszer 2020 óta úgy, hogy a közterület-felügyelet segítségével lezárjuk az érintett szakaszokat. Ezeket aztán az útpadkát, a járdákat és a lefolyókat is meg tudják tisztítani a dolgozók – a heti ütemterveben ezekhez a részekhez nem férnek hozzá a gépek.



© Horváth Soma városüzemeltetésért és kultúráért felelős alpolgármester

A fejlesztéseknek köszönhetően 2020-tól pénztelen délután és hétfőn is van takarítás a belvárosban és a Fő téren – erre sem volt korábban példa. Szintén a gépeknek köszönhető, hogy gyakrabban tudjuk locsolni az utcákat kánikulában, ezzel enyhítve a forróságot. Úgy gondoltuk, hogy az önkormányzat lépései mellett szükség van a polgárok bevonására, ezért hirdettük meg a „Vigyázzunk Együtt Szombathelyre!” szemléletformáló akciónkat. Ennek keretében a polgármester arra kérte a képviselőket, hogy a körzetükben szervezzenek szemétszedő akciókat, és hívják fel a polgárok figyelmét a problémára – az önkormányzat pedig a kesztyűket és zsákokat biztosította. Tavaly és tavalyelőtt megszerveztük a városi nagytakarítási akciót, képviselők, a városháza, az önkormányzati cégek dolgozói mellett civil szervezetek és civilek is bekapcsolódtak. Tavaly 15 helyszínen közel 300 ember vett részt ebben a programban, legutóbb a Ferences Plébánia közössége is csatlakozott ehhez a programhoz.

Az akció részeként szerveztük meg a „Fogadj örökbe egy parkot!” kezdeményezésünket: 22 civil szervezet mellett több cég is részt vesz benne, évi két alkalommal kitarítják a kiválasztott zöldterületet a közösségek, a csapatok. Emellett padokat, játékokat ajánlottak fel vállalkozások, azt hiszem, a felelősségvállalást jól szolgálja ez az akció.

## **Bővebb kulturális kínálat**

– A kultúra szenvedte el a legnagyobb csapást az elmúlt időszakban, a háromból két és fél esztendőben korlátozások között tudott csak működni – mutatta be az alpolgármester az általa felügyelt másik terület helyzetét. – Itt is megköszönöm a kulturális és közművelődési szektorban dolgozó munkatársaknak, hogy a rendkívül nehéz időkből, amikor karanténban működött a kulturális élet, helytálltak. Ugyanakkor ez a nehéz kezdet alapot adott, hogy új rendezvények alapköveit tegyük le. Az első ilyen 2020-ban „Érezd Szombathelyt!”, ennek az volt

## **Alkonykapcsoló: lőn világhírűség**

– Évtizedes probléma volt, ami különösen az őszi óraátállítások idején jelentkezett, hogy a szombathelyi közvilágítás egy távoli központból vezérelték – mondta el az alpolgármester –, emiatt reggelente gyakran sötétben indultak munkába, vitték iskolába a gyereket a szombathelyi polgárok. Az E.ON-tól megrendeltük az alkonykapcsolónak nevezett berendezést, amely 2021 februárjától a helyi fényviszonyokhoz igazodva vezérli a városi lámpákat. Ez az energiaválság idején is rendkívül jó, hiszen segít abban, hogy ezzel is spóroljunk.

**Olvass, cserélj!**

Az önkormányzat tavaly kötött együttműködési megállapodást a Libri-Bookline Zrt.-vel, melynek keretében a város háza elé egy úgynevezett Lapozó könyvcserépon került ki. Itt lehet leadni, innét lehet elvinni könyveket, de olvasni is leülhetünk a kis pavilonba. Horváth Soma elmondta, több nagyvárosban van ilyen, de Szombathelyen kifejezetten azt volt a kérés, hogy az önkormányzat épülete elé kerüljön azért, hogy minél többen használják.

a célja, hogy a Savaria Turizmus és az AGORA NKft. az összes többi kulturális intézményünket és cégünket bevonva a Karnevált pótolja, a járványügyi szabályok miatt nem lehetett akkora rendezvényt tartani. Már az első évben annyira sikeres lett, hogy 2021-ben és 2022-ben önállóvá vált: tavalyelőtt 70, tavaly 82 program, esemény került a sorozatba – ezek 80 százalékát ingyenesen lehetett látogatni, a sorozathoz kapcsolódott az Egyházmegye és több civil szervezet is. Új helyszíneket is bevontunk a kulturális vérkeringésbe: a Történelmi Témaparkot (koncertek), az Emlékmű dombját, ahol nagy sikerű kertmozi-előadásokat szerveztek – a felújítás után itt újabb rendezvénytér lesz, amit megtöltünk majd tartalommal. A Víztoronynál és a Csónakázó-tónál elsősorban családi napok várták a szombathelyieket és a városunkba látogatókat, tavasztól kora őszig tartanak a könnyűzenei és komolyzenei koncertek, szabadtéri mozi, színházi előadások, köztéri kiállítások. Léptékben kisebb, de rendkívül népszerű program a „Nyitott Városháza” sorozat is, aminek lényege, hogy valóban a polgároké legyen a város háza. Azonban nemcsak az önkormányzat épületében, hanem az egész belvárosban tartunk rendezvényeket. A legnépszerűbbnek a 2020-ban elindított városi teraszkoncertek bizonyultak – ezekre napok alatt elfogynak a helyek. De volt már e-sportbemutató, farsangi rendezvény, 56-hoz

**Folyamatos párbeszéd a civilekkel**

A korábbi gyakorlattól eltérően rendszeresen ülésezik a Civil Fórum, számolt be Horváth Soma a civil szervezetek és a város kapcsolatáról. „Az üléseken megbeszéljük a civilekkel és Szombathely közéletével kapcsolatos önkormányzati feladatokat”, fogalmazott az alpolgármester, aki hozzátette, 2019 óta több mint 1 milliárd forintot kaptak a civil szervezetek, beleértve a sport- és az egészségügyi szervezeteket is.

**XXI. századi buszközlekedés**

Horváth Soma az egyik legfontosabb eredménynek nevezte, hogy sikerült gyökeresen átalakítani a szombathelyi tömegközlekedést. Nem volt egyszerű, hiszen a korábbi szolgáltató, a Volánbusz 16 éves átlagéletkorú járművekkel dolgozott, a legidősebb busz 22 esztendőért meg. A szombathelyiek nem használták a tömegközlekedés adta lehetőségeket, a szolgáltatást sem lehetett igazán utasbarátnak nevezni.

– 2020-ban az új városvezetéssel próbáltunk Volánbusszal érvényben lévő szerződésen változtatni, és hét csuklós buszt lízingeltünk, hogy segítsük a tömegközlekedést az új pályázatig. Ebben kikötöttük, hogy alacsony belépésű, klimatizált, 8 évnél nem idősebb buszokkal végezzék a szolgáltatást Szombathelyen, és az információs, valamint a jegyrendszer is a mai korhoz igazodjon. A pályázatnak köszönhetően eljutottunk a XXI. századi tömegközlekedéshez, a Blaguss 2022. január 1. óta szolgáltat, teljesen új, a gyárból érkezett buszokkal. Télen megfelelően fűtött, nyáron légkondicionált járműveken utazhatunk, kényelmesen fizethetünk akár elektronikus úton is, és elkészült az egyedülálló utazástervező applikáció, a Savaria Utas. Ezzel nemcsak az utazást állíthatjuk össze, hanem valós időben látjuk, hol tart a járat, amire fel akarunk szállni. A cég folyamatosan figyeli a polgárok észrevételeit, ezeket igyekszik beépíteni a menetrendbe, innovatívan áll hozzá az egész szolgáltatáshoz. Ahogy az ismert, a Volánbusz perelt az érvénytelennek nyilvánított pályázata miatt, azonban a bíróság másodfokon is az önkormányzatnak adott igazat, így a döntés jogerőre emelkedett.

kapcsolódva Lechner Ferenc-emlékkiállítás is. A sorozat másik eleme a Pavelkovits Petra által megálmodott Utcaművészeti Fesztivál, ami a veszprémi Utcazenei Fesztivál mintájára jött létre. Egnaposból hamar lett hétvégi a szintén ingyenes rendezvény: a belvárosban mutatkoznak be zenészek, képzőművészek, táncművészek. Ez kifejezetten nyári esemény, korábban az volt a tézis, ilyenkor nem érdemes programokat tartani, mert mindenki nyaral: a program népszerűsége azt mutatja, a szombathelyiek ilyenkor is igénylik, hogy legyenek rendezvények.

**Fejlesztések**

Az alpolgármester beszámolt a ciklusokon átívelő fejlesztésekről is. Ahogy fogalmazott, dr. Ipkovich György polgármestersége idején több olyan projekt is indult, amelynek az átadása már a következő városvezetés idején történt meg – a Savaria Mozi, az Iseum felújítását, illetve a Weöres Sándor Színház létrehozását említette.

– Befejeződött a Szombathelyi Képtár külső felújítása, elkészült a Schrammel Múzeum –

mindkét intézmény látványos rendezvényekkel (például a VII. Textilművészeti Triennálét vagy a Herendi Porcelánmanufaktúra tárlata) bővítette a szombathelyi kulturális kínálatot – mondta Horváth Soma, aki kiemelte: a befejeződő beruházások többségéhez biztosított plusz forrást a jelenlegi városvezetés. – A megújult a Víztoronyban kilátót alakítottak ki és kiállítást hoztak létre, ez újabb turistalátványosság a városban. A Bartók teremben korszerűsítettük a világítást 20 millió forintos önkormányzati támogatásból; nagyon népszerű lett a kivételes környezetbe épült Kámoni fiókönyvtár. Tavaly nyáron fejeződött be a Savaria Múzeum kőtárána felújítása: XXI. századi, méltó körülmények között ismerhetjük meg a Savaria múltjáról mesélő köveket. 100 millió forintból újul meg a Vasi Skanzenben található vízimalom, az elmúlt 15 évben nem volt ekkora jelentőségű fejlesztés az idén 50 éves Falumúzeumban. Olyan kiállítótér jön létre, ahol Szombathely néprajzi értékeit tudjuk méltóképpen bemutatni majd.

**A világirodalom térképén**

A 90-es évek elején közéleti és üzletemberek kezdeményezésére indult el James Joyce Ulysses regényéhez kapcsolódó Bloomsday, amely lassan a város hivatalos rendezvénye lett. (Az alkotás főszereplője, Leopold Bloom magyar zsidó családból származik, apja, Virág Rudolf Szombathelyről vándorolt ki Dublinba. Így került a város a világirodalom térképére – erre emlékeztet a Fő téri Joyce-szobor is.). Az önkormányzat jó kapcsolatot épített ki az ír nagykövetséggel és a Leopold Bloom Alapítvánnyal, a Bloomsday pedig kétnapos kifestőszünetként nőtte ki magát, amelyet tavaly már a múzeumi negyedben rendeztek meg, foglalta össze a különleges esemény lényegét Horváth Soma. Az alpolgármester elmondta, Szántó István festőművész kezdeményezésére elindult a Murális Műhely, ennek keretében a regény 18 fejezetéhez kapcsolódó alkotások kerülnek ki freskó formájában szombathelyi épületekre. Eddig négyet fejeztek be, ha valamennyi elkészül, akkor Közép-Európa egyik legnagyobb szabadtéri kiállítása jön létre, ami újabb turistavonzó látványosság lehet.

## **RENDEZVÉNY** **DISZNÓTOROS MULATSÁG** **A FARSANG FARKÁN**

Február 18., szombat 7.30  
GENCSAPÁTI – MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR UDVARA

A gyermekek, családok betekinhetnek a disznóölés -feldolgozás és gasztronómia folyamatába, és minden érdeklődőt várnak díjmentes kóstolásra (amíg a készlet tart). Szívesen fogadnak aprósüteményt, pogácsát! Kóstolás és büfé 10 órától lesz.

16 órától hagyományos farsangi mulatság veszi kezdetét a gyermekek, családok részére. Kért megjelenés viseletben vagy farsangi jelmezen! Vételkedő, a jelmezesek felvonulása és a díjazása is része a programnak, majd táncra perdülhet apraja-nagyja! Zene: Zsivány Zenekar, DJ Szunyog.

## **ORVOSOK BÁLJA**

Február 18., szombat 18.00  
PANNÓNIA ÉTTEREM

## **I. SZOMBATHELYI** **CIGICSIKSZEDŐ FLASHMOB**

Február 19., vasárnap 14.00  
ÓRÁSHÁZ

Évente négy és fél trilliárd cigarettacsikket dobnak el a Földön, az azokban lévő káros anyagok pedig gyorsan beivódnak a talajba, kioldódnak a vízben; bár Magyarországon szigorú büntetést vonhat maga után a csikk eldobása. Egyetlen darab csikk akár négyezer féle kémiai anyagot is tartalmazhat, és ötszáz ezer liter vizet szennyezhet be.

Azt kéri, hívják fel az emberek figyelmét milyen sok cigarettacsikket dobunk/dobnak el. Találkozó 14 órakor az Órásháznál és egy röpké órát szentelnek a környezet kitakarításának. Nem kell vinni semmit, gumikesztyűt és a többi biztosítják a helyszínen.



## **SZÍNHÁZ** **LÁZÁS ERVIN: A HAZUDÓS EGÉR**

Február 19., vasárnap 10.00  
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ

Ajánlott korosztály: 4 éves kortól.

Lázár Ervint, a nagy mesemondót, senkinek nem kell bemutatni, történeteit, hőseit jól ismerik kicsik és nagyok egyaránt. A hazudós egér kalandjai mulatságos, és egyben bölcs

példázatainak, hogy mi a különbség a hazugság és az álmodozás, a történetmesélés között. Az előadás saját kis báb-világot hoz létre Lázár Ervin kedves állatfigurái segítségével, játékörömmel és sok szeretettel.

## **AGATHA CHRISTIE: EGÉRFOGÓ**

Február 19., vasárnap 19.00

AGORA – MSH

Krimi két részben. A Veres 1 Színház előadása abba a legendás Agatha Christie-panoptikum-ba enged bepillantást, mely kép mindenki-ben benne él, aki egy könyvet is olvasott a krimikoronázatlan királynőjétől. A fiatal házaspár kandallójában ég a tűz, a havat is behordja a szél a zord angol téli hóviharból, a legapróbb részletekig kidolgozott ruhák pedig mintha a 20-as évek angol colour locale-ját idéznék elénk. A szórakoztató feszültséget a mikro-realista aprólékossággal kidolgozott látványvilághoz társult érzékenyen pontos színészi játék adja. Egyébként nem is valószínűleg meg a legfontosabb műfaji elvárás, az, hogy két óra elteltével is folyamatosan ott munkáljon a nézőben a kérdés: ki lehet a gyilkos? De ott munkál, hiszen az utolsó pillanatig: „Mindenki gyanús”.



## **A GYÁVA**

Február 22., szerda 16.30 és 19.00

AGORA – MSH

A Nézőművészeti Kft. és a Manna Kulturális Egyesület közös előadása, 60 perc, szünet nélkül. Az előadást a középiskolás korosztálynak 14 éves kortól ajánlják. Egy fiatal fiú mesél a gondolatairól, érzéseiről, a családjával lévő ellentmondásos kapcsolatáról, és arról, hogyan kezdett drogozni, s milyen kínlódások árán sikerült leszoknia. És egy apa, aki mindezt végignézi, hallgatja és éli. Zavarba ejtően személyes párbeszéd és belső monológok, humoros és keserű helyzetek az élet rendhagyó sorsfordulatai közé ékelve. Hol csúszhatnak el a szándékok? Miért választjuk a „könnyebb” utat, ha úgy érezzük, az életünk zsákutcába ért? Az előadás elnyerte a 2011-es évi VI. Gyermek- és Ifjúsági Színházi Szemle fődíját, a 2012-es ASSITEJ Gyermek- és Ifjúsági Színházi Biennálé legjobb ifjúsági előadásnak járó Üveghegy-díjat. Szereplők: Kovács Krisztián, Scherer Péter. Alkotók: Kovács Krisztián, Scherer Péter, Gyulay Eszter, Surányi

Judit. Rendező: Scherer Péter. A programon való részvétel ingyenes, de előzetes jelentkezéshez kötött. Információ: varga.anna@agora-savaria.hu. A program a Szombathelyi MJV Önkormányzata Kábítószerügyi Egyeztető Fórumának támogatásával valósul meg.

## **VERES1 SZÍNHÁZ: A PADLÁS**

Február 26., vasárnap 19.00

AGORA – MSH

Félig mese – félig musical két részben.

„Harmincvalahány éve, A padlás bemutatásának idején, éppen a Vígszínházban és környékén serteperéltem. Talán másodállású dramaturg voltam? Meg nem mondom! Csak arra emlékezem, hogy ott voltam „A padláson”, mindig bent voltam a darab próbáján, pedig álomban sem hittem volna el, ha valaki azt mondja, hogy valaha többször is rendezni fogom. Most a Veres 1 Színházban is megelevenednek a csodák, a varázslatok és a fantasztikus mese szellemekről és földi halandókról. Az is a csodadolgokhoz tartozik, hogy remek színészek játsszák a darabot. A siker titka elsősorban a mű és játszó, valamint természetesen a velünk együtt „játszó” közönség! Nem tudom, hogy ma, amikor már A padlás klasszikussá lett, lehet-e többet mondani róla, vagy szabad-e többet idézni a darabból, mint annak mára szállóigévé lett sorát: »mert kell egy hely!« (Böhm György – rendező). Az előadás időtartama 125 perc szünettel.

## **ELŐADÁS**

### **KÖZÖSEN A KÖZOKTATÁSÉRT 4.0**

Február 20., hétfő 17.00

ELTE BOLYAI JÁNOS GYAKORLÓ ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS GIMNÁZIUM

Folytatják a közoktatás kérdéseivel foglalkozó fórumsorozatot. A mostani alkalommal szeretnének az országos események, elképzelések fele nyitni. Meghívott vendégünk Törley Katalin pedagógus, a Tanítanék mozgalom képviselője.

## **MÁSKÉPP**

### **– 2000 ÉV TUDÁSTÖBBLETÉVEL**

Február 20., hétfő 19.30

VASI TIT

A Vasi TIT Kőszegi utcai színházában február 20-án előadássorozatot indítanak. A sorozat minden előadása hétfőn 17.30-kor kezdődik, és 60, maximum 80 percig tart. Az emberiség legbonyolultabb üzenetű műtárgyát vallatják hét alkalommal Hesztera Aladár restaurátor és a meghívott szakértők. A téma 12 eltérő képzettségű szakember jelenlétét tenné szükségessé, ha minden aspektust egyforma mélységben szeretnének vizsgálni, de erre nem képesek. Mégis, segítségükre lesznek: dr. Bakó Béla történész, dr. Kiss Tamás botanikus-filozófus, Agócs Nándor római koros

régész–hadtörténész, Vágvolgyi András történelem-, filmtörténettanár. 2023. február 20-án, hétfőn 17.30-kor Spirituális terhelhetőség kérdése címmel kezdődik előadás.

### ISMERETLEN ISMERŐSÖKNÉL – TAPASZTALATOK KÖZÉP-ÁZSIÁBÓL

Február 22., szerda 17.00

MCC SZOMBATHELYI KÖZPONT

A Mathias Corvinus Collegium szombathelyi képzési központja soron következő szakmai rendezvényén a meghívott vendégeik az MCC Migrációkutató Intézetének kutatói: Vargha Márk, Gönczi Róbert és Kovács Blanka.

Ismeretlen ismerősöknél – tapasztalatok Közép-Ázsiából című rendezvényről röviden: Közép-Ázsia köztársaságairól, hétköznapi nevükön „a sztánokról” Magyarországon is egyre gyakrabban hallani. Az elmúlt években a Türk Államok Szervezete, az asztanai világkiállítás, az afganisztáni evakuáció, a karakalpak felkelés vagy éppen a kipcsakok kapcsán is olvashattunk róluk a hazai médiában. 2022 augusztusában az MKI munkatársai Közép-Ázsiába látogattak. Kutatóútjuk során szerzett tapasztalataikat kerakasztal-beszélgetés keretében osztják meg a hallgatósággal. A rendezvény látogatása ingyenes, de létszámkorláttal valósul meg. Kéri, hogy a részvételi szándékot a regisztrációs felületeiken jelezzék számukra!

### A HERBÁRIUMOK VILÁGA

Február 22., szerda 15.00

VASI TIT

A herbáriumok világa címmel dr. Balogh Lajos botanikus, muzeológus, a Savaria Múzeum természettudományi osztály vezetője, 2021 Vasi Embere tart előadást.

### SAVARIA SLAM POETRY

Február 22., szerda 19.00

AGORA – MSH

A slam poetry egy modern költészeti stílus, ami sajátosan ötvözi a szépirodalmat a popkultúrával, a színházat a rapzenével és a versfelolvasást a stand-up comedy-vel. Egy önálló előadói műfaj, ami leginkább szóban és élőben működik. A verseny adott témához kötött, a színpadon mindenkinek 3 perc áll a rendelkezésére, majd a zsűri pontozása alapján hirdetik meg az eredményt.

### SZOMBATHELY KÖZÉPKORI VÁRA

Február 23., csütörtök 15.00

VASI TIT

Hölgyklub: Kiss Gábor Szombathely középkori vára című előadását láthatják az érdeklődők.

### A SZKÍTÁKTÓL A MAGYAROKIG 01

Február 23., csütörtök 18.15

BOHÉM

Kocsmarégészeti mesedélután.

### KAJDI CSABA – CYLA-TURNÉ 3.0

Február 25., szombat 19.00

AGORA – MSH

Anyukám, rongyolunk tovább púposkodni! Az ország összes városában teltházás Cyla Show most Szombathelyre látogat február 25-én! Előkelő beszélgetés, exkluzív sztorik, igazi Cyla-pillanatok! Piff anyukám, ne maradj le te sem!

### KONCERT

#### INNISTRAD – ATOMIC – RAVENMASK

Február 18., szombat 20.00

VÉGÁLLOMÁS KLUB

### VAD FRUTTIK

Február 25., szombat 20.00

MMIK CAFE

Menetrend: Kapunyitás: 20.00. Kezdet: 21.00



### ÖRÖM A ZENE JAM MUSIC TEHETSÉGGUTATÓ

Február 26., vasárnap 13.00

VÉGÁLLOMÁS KLUB

Klubos és fesztivális fellépéseket lehet nyerni a Jam Music Tehetségkutatón. Az eddigi legnagyobb helyi összefogásban ismét megrendezik Szombathelyen a Jam Music Tehetségkutatót. A február 26-i döntőn hat fellépési lehetőséget is lehet nyerni a megyeszékhelyen. A könnyűzenei versenyre várják induló előadók jelentkezését. A Jam Music Tehetségkutató a könnyűzenei területen alkotó, feltörekvő előadóknak, zenekaroknak nyújt lehetőséget. A versenyre saját dalokkal lehetett jelentkezni február 12-ig, ezt követően a szervezők előszűrik a jelentkezőket, és a legjobb 10 produkció léphet fel 15 perces koncerttel a döntőben. A finálé február 26-án lesz Szombathelyen, a Végállomás Klubban, ahol egy szakmai zsűri véleményezi a látottakat, és dönt a díjakról. A Jam Music történetében még sosem volt ennyi nyerelemény, köszönhetően a helyi összefogásnak. Szombathely Megyei Jogú Város három fellépési lehetőséget is felajánlott: egy-egy díjazott fel léphet majd a Városháza tetőteraszán, az Utcaművészeti Fesztiválon és a SzentKirály Napokon. Emellett koncertezési lehetőséget lehet nyerni a Végállomás Klubba, a Bohém Klubba és a Szimfónia Kávézóba. A győztes automatikusan bejut az Öröm a Zene budapesti nagydöntőjébe.

### EGYÉB

#### FARSANGOLÓ

Február 2–21.

AGORA – MSH

Vidám farsangi kézműves foglalkozás óvodás- és iskoláscsoportoknak. A program időpontja: hétköznap délelőtt és délután – előzetes bejelentkezés alapján. Választható foglalkozások: csörgősipka-, zsonglőrlabda-, bohóckorcskésítés, csavart fánk sütése. A foglalkozások időtartama 60–90 perc. A programmal kapcsolatban érdeklődni a következő telefonszámon lehet: Nemes Judit +36 70/282 1253. Jelentkezéseket a nemes.judit@agora-savaria.hu e-mail címre várják.

#### KÉZMŰVES KUCKÓ

Február 18., szombat 9.00–12.00

AGORA – MSH

Októbertől májusig szombat délelőttönként újabb és újabb bütykölési lehetőséggel várják az ügyes kezű óvodásokat és iskolásokat, akik a hagyományos és az újabb keletű kézműves technikákkal változatos alapanyagokból készíthetik el saját alkotásaikat – legyen az akár játék, dísz- és ajándéktárgy vagy hasznos használati tárgy. Téma: Farsangi álarc készítése.



#### EGYSZER VOLT MESEMŰHELY

Február 18., szombat 10.30–11.30.

BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR

Mesefoglalkozás 5–7 éveseknek. Mondókák, találós kérdések, élősavas mesemondás, népi és mozgásra épülő játékokkal, alkotó tevékenységgel. A foglalkozások során fejlődik a szókincs, a figyelem, az érzelmkifejezés, a képzelőerő, a türelem, az együttműködési készség és a kez ügyesség...

Előzetes bejelentkezés szükséges!

#### SZUPER LIGA SAKKMÉRKÖZÉS

Február 19., vasárnap 11.00

HALADÁS SPORTKOMPLEXUM

Haladás VSE – Dr Hetényi Géza SK  
6. forduló.

#### FARSANGI DÉLUTÁN

Február 23., csütörtök 16.00

JÁSZAI UTCAI KÖZÖSSÉGI TÉR

A nyugdíjasklubban farsangi délután játékkal és zenével.

☉ SaFó

# RAJZPÁLYÁZAT ÓPERENCIÁN INNEN ÉS TÚL

**„Óperenciás” címmel hirdet meseilusztrációs rajzpályázatot idén is az AGORA. Kicsiktől egészen a nagyokig várnak rajzokat a szervezők, akár mesebeli lényekről és népmesei helyszínekről, akár Petőfi Sándor műveiről.**

Kiss Andrea, az AGORA közművelődési igazgatója elmondta, hogy hosszú évek óta hagyomány, hogy meghirdetik a rajzpályázatot. Általában tavasz végére, nyár elejére időzítik, hogy a gyerekeknek legyen idejük felkészülni. A pályázat célja a magyar népmesék képi megjelenítése, kiemelten a mesékben megjelenő fantázia alkotása lények, mesebeli helyszínek illusztrálásával, a mai is élő népszokások és hagyományok ábrázolásával.

Eddig pályázati pénzből sikerült megszervezni a programot, idén viszont saját költségvetésből kell kigazdálkodni, ez azonban semmit nem vesz el a fényéből. A lendület idén sem esett vissza, hiszen mindig nagy az érdeklődés a rajzpályázat iránt.

Idén is három korosztályban lehet jelentkezni Vas megye területéről: óvodásoktól (3–7 év),



☉ *Rajzpályázatot hirdetett az AGORA*

kisiskolásoktól (7–10 év), felső tagozatosoktól és középiskolásoktól (11–18 év) várják a szebbnél szebb alkotásokat.

– Minden évben adunk aktualitást a rajzpályázatnak – folytatta az igazgató –, idén Petőfi

Sándor születésének az évfordulója szerepel a témák között. Egészen pontosan egy szabadon választott Petőfi-mű illusztrációja Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából. A másik ajánlott témánk pedig egy szabadon választott magyar népmese feldolgozása, mesebeli lények és népmesei helyszínek ábrázolásával. Többféle technikával lehet dolgozni, szabadon választott grafika- és festőtechnika alkalmazásával, ez lehet grafit, tempera, filctoll, pasztell, akvarell is. Fontos kitétel, hogy egy pályázó legfeljebb 3 képzőművészeti alkotással pályázhat, egyéni pályázók alkotásait is várják. A pályamunkákon kéri, hogy szerepeljen a pályázó neve, kora, óvoda/iskola neve és címe, az alkotás címe (B kategória esetében a feldolgozott mű címe). Ezen kívül a felkészítő pedagógus neve, e-mail címe, óvodák/iskolák esetén összesítő lista a beküldött alkotásokról. A beküldési határidő 2023. március 31. Az ünnepélyes eredményhirdetés április 14-én, 15 órakor lesz AGORA – Művelődési és Sportházban. A kiállítás április 14. és május 2. között tekinthető majd meg.

☉ SaFó

# SZENTFÖLDÖN, DE NEM SZENT SZEMSZÖGBŐL

**Újabb fejezetéhez ér a Világjárók című előadásorozat: február 28-án, 16 óra 30 perckor az AGORA Művelődési és Sportházba várják azokat, akik virtuális kirándulást tennének a Szentföldre.**

A február 28-ai előadást Szentföldön, de nem szent szemszögből címmel dr. Kúti Zsuzsanna kutatótanár tartja. Az érdeklődők vele együtt indulhatnak virtuális kirándulásra Izraelbe. Jeruzsálem és Betlehem mellett eljuthatnak a Masszadába, a híres erődbe, amelyet Nagy Heródes építtetett i. e. 37 és 31 között. A vár ostroma az első zsidó-római háború végén a 960 várvédő és családjaik tömeges öngyilkosságába torkollott. Masszada a zsidóság egyik legjelentősebb emlékhelye és a leg gazdagabb régészeti lelőhely Izraelben.

Az előadás során kiruccanhatnak a Föld legmélyebben fekvő pontjához, a Holt-tengerhez, melynek extrán sós vízében is lebeghetnek majd. Nevét egyébként onnan kapta, hogy a magas sókoncentráció miatt nem élnek meg magasabb rendű élőlények benne.



☉ *Az érdeklődők eljuthatnak a Masszadába, a híres erődbe, amelyet egykor Nagy Heródes építtetett*

A Holt-tenger körülbelül nyolcszor annyi sót tartalmaz, mint az óceánok vize. Ezt követően észak felé veszik majd az irányt, s Tiberiast és környékét fedezik fel. Az izraeli település egyike a judaizmus négy szent városának.

A várost 20 körül Tiberius római császár tiszteletére alapították, s Galilea fővárosaként hamarosan olyan fontos várossá nőtte ki magát, hogy a Galileai-tengert is Tiberias-tóként kezdték emlegetni.

# AWF Kft

sárvári telephelyére márciusi kezdéssel az alábbi pozíciókba keresi munkavállalóit:

- Műszakvezető
- Présgépkezelő

**Amit kínálunk:**

- versenyképes fizetés
- hosszú távú, stabil munkalehetőség,
- 13. havi jutalom,
- inspiráló szakmai kihívások és csapatmunka,
- barátságos munkakörnyezet,
- fejlődési lehetőség
- kiemelt műszakpótlék 70 % (18:00–06:00)

**A következő e-mail címre várjuk a jelentkezéseket:**  
[sarvar@awf.hu](mailto:sarvar@awf.hu)

**Érdeklődni a következő telefonszámon lehet: +36 95/ 620 935**

**Cím: 9600 Sárvár, Ikervár út 42.**  
**Facebook: AWF Kft. Sárvár**



## HORVÁTH ZOLTÁN PODCASTJA SZOMBATHELYRŐL

Vendég: **KELEMEN ZOLTÁN**



# COLONIA

2023. február 16. 18:15



**BRÓDY**  
J Á N O S

**MÁRCIUS 9. 19:00**  
**AGORA SPORTHÁZ**  
**SZOMBATHELY**

Jegyek válthatók: AGORA Jegyiroda (Március 15. tér 5.), Lira Könyváruházak.  
Online jegyvásárlás: [gag.jegy.hu](http://gag.jegy.hu)

### VÉRÁTÖMLESZTÉS KISÁLLATOKBAN

Bizonyos betegségek a vérben lévő vörösvérsejteket támadják meg, így ellehetetlenítve az oxigénszállítást. Amennyiben a vörösvérsejtek száma egy kritikus pont alá süllyed, a legrosszabb kimenetel elkerülése érdekében szükség van a vörösvérsejtek pótlására, akár külső forrásból. Ahogy embereknél, állatoknál is vannak vércsoportok, sőt, állatoknál sokkal több típus és altípus határozza meg a pontos vércsoportot. Ami azonban könnyebbé teszi a kisállatokban, hogy első alkalommal vértranszfúzió után kevesebb az esélye a komplikációnak, mint embereknél. Ezért az első vértranszfúzió előtt nem feltétlenül szükséges teljes vércsoport-meghatározást kérnünk a laboratóriumtól. Sőt, életmentés céljából macskának adható kutya vére is, ha egyéb lehetőség nem áll fenn. Mivel kevés helyen hozzáférhető a speciális vér tárolására alkalmas transzfúziós zsák, a vérátömlesztés során levett vér, közvetlen módon, a donorból rögtön a recipiensbe kerül. Mivel a vörösvérsejtek csak pár napot élnek, kifejezetten életmentés céljára lehet használni ezt az eljárást, a diagnózis felállítására, és az adekvát kezelés elkezdésére. Az első alkalmat semmiképpen sem szabad elpazarolni, mivel a második vérátömlesztéshez már elengedhetetlen a vércsoportok meghatározása és a megfelelő donor kiválasztása.

(X)

### ÁLLATKÓRHÁZ

TIERKLINIK

9700 Szombathely  
Bartók Béla krt. 9/b.

**Telefon:**  
**+36 94 310 034**



<https://allatorvos-szombathely.hu/hu/>  
[facebook.com/szombathelyiallatkorhaz](https://facebook.com/szombathelyiallatkorhaz)

**Nyitva:**

**H-P 07.00–20.00,**  
**Szo-V 08.00–20.00**

© Szenkovits Péter

# LÉLEKEMELÉS: MINDIG MAGASABBRA!

**Inspiráció, alázat, emberi nagyság; Kelemen Barnabás (1978) Kossuth-díjas hegedűművész jellem-mozaikjai. Az ő nevéhez fűződik a széles hatósugarú Fesztivál Akadémia Budapest (FAB) mesterkurzus-sorozat. Ennek kapcsán kérdeztük.**

„A gyermek az általa kiválasztott példákat próbálja meg követni. Fontos a tanítás, de alapvetően s végeredményben mégis az általa választott mintákhoz igazodik. Természetesen a szülők az elsődleges példa. Taníthatnak, persze, ők is, de azzal tanítanak a legtöbbit, ahogyan élnek. Nekem az adatott meg, hogy a szüleim a Liszt Ferenc Kamarazenekarban játszottak. Elképesztő volt érzékelni, hogy otthon a zene olyan rezgésszámban volt jelen, hogy ez már egyfajta imádság. A lélek bugyraiba jut el a zene, s ahonnan elindul ez a világ, ott a szavak már befejeződnek. Ezt kicsi korom óta éreztem. Mert hiszen a kicsi gyermek érzi talán ezt a legjobban, pont akkor, amikor ez a legfontosabb. Megnyílnak a csakrák (láthatatlan energiaközpontok; szp), vagy nevezzük bárminek. És ahogyan a szüleim engem tanítottak, ahogyan éltek! Miközben fantasztikus tanár egyéniségekkel ismerkedhettem meg, olyanokkal is, akik folyamatosan, vagy csak alkalmanként tanítottak. Zsigerileg volt bennem, hogy ezt a tudást – amint megadatik, hogy tehetem – továbbadjam. S láttam, hogy ez minden várakozásnál jobb, fantasztikusabb eredményeket szül. Csodálatos a hatása. Itt



FOTÓ: NAGY JÁCINT

© Kelemen Barnabás (1978) Kossuth-díjas hegedűművész

magasabb hatást érünk el. Elképesztő, ahogyan várják a gyerekek. Hiába járvány, gazdasági világválság meg minden. Bizony vannak zeneiskolák, ahová hat-hét évig nem tette be a lábát vendég tanár. Holott hihetetlenül fontos, hogy a növendékeket a tanáraikkal együtt ösztönözzük, inspiráljuk, támogassuk. Együttműködünk. Ez az egyik kulcsa annak, hogy milyen lesz a következő generáció. Feleségemmel (Kokas Katalin, Liszt-díjas hegedű- és brácsaművész) a négy gyermekünkön érezzük, mennyire fontos mindez intézményesen, átfogóan is. Nem titkolt tervünk, hogy ne csak általános iskolákba és közép-fokú tanintézetekbe, hanem óvodákba, de már a bölcsődékbe is eljuttassuk a zenét, alanyi jogon. Legyen része az óvodai tanításnak az is, hogy hang-

szereket ismernek meg a gyerekek. Sőt: a tánc, az ének, a zene hármas egysége emelhesse meg a lelkiüket. Kicsikét, nagyobbakét. Mindenképp. A Fesztivál Akadémia Budapest non-profit kft., támogatást kapunk, s a társaimmal közösen próbálunk megtenni mindent, amit lehet. De nem csak mi, hanem összeállt a covid alatt egy hatvannégy fős művész csapat társulása, a FAB-ensemble. Csodálatos magyar művészek sokasága, valamennyi hangszert felölve. Tanítást vállaltak, tehát ez is része volt ennek a FAB-projektnek.”

Kelemen Barnabásról tudható, hogy szívügye Bartók Béla (1881–1945), akinek az összes hegedűre írt művét eljátszotta és rögzítette Kocsis

Zoltán (1952–2016) felkérésére a Bartók Új Sorozat összkiadásában. Bartók Béla zenéje sajnos még ma sincs benn a köztudatban, jóllehet műveiben ott lüktet a XX., de a XXI. század is. „A zene részint mindig tökéletes tükröz az éppen akkori társadalmi-kulturális helyzetnek, részint örök érvényű. Tervezzük, hogy fesztiválokon, a legnívósabb színvonalon Bartók IV. vonósnégyese utolsó tételének – ami hihetetlen energikus zene – minden hangját változtatás nélkül heavy metal gitárosok játszanák le. Az Amerikában élő magyar dobos, ütőhangszeres könnyűzenész, Borlai Gergő közreműködésével. Ha a legeslegvadabb és legmagasabb szintű heavy-metal zenét eredeti Bartók hangokkal szóltatjuk meg, akkor esetleg elég nagy tömegek fülét is ki lehetne nyitni arra, hogy jó, ezt Bartók Béla írta? Hát, vajon, még mit írt? Bár nem szoktunk ilyesmiket csinálni, de most ezt is tervezzük. Bemutatnánk a népzenevel való kapcsolatot: igazi népzeneészek, valódi, fantasztikus bandák játszanának, és utána mi adnánk elő, hogy ezekből Bartók miket alkotott. Nyilvános főpróbákat tartunk szakmunkásképzősöknek, szakközépiskolásoknak. Legutóbb Gyulán, a háromszázötven férőhelyes színházterem zsúfolásig megtelt velük, s megtudtuk, közülük csak négyen-öten tanulnak zenét. Na, most mi lesz? Bartók V. vonósnégyese... Először beatbox-szal (szájdobbal) megmutattam a bolgár ritmust a harmadik tételből; a csellistánk úgy pengetett, mint egy basszusgitáros. Aztán eljátszottuk a tételt. Nem engedtek le bennünket a színpadról. Kérleltek, játsszunk még, mert nekik ez kell, nagyon tetszik.”

**„Muszáj fejlődni. Ezt tanultam és tanítom is. Ugyanez érvényes az emberi kapcsolatokra. Legyen az barátság, szerelem, házasság. Mindig meg kell találni azt, aki jó irányba húzza a másikat. Ami ugyebár alapvetően fölfelét jelent.”**  
**Kelemen Barnabás**

most a diáktársaimról beszélek. Tizenöt-tizenhat éves lehettem, amikor tizenhét-tizennyolc éves zongorista jött oda hozzám – akkor még az anyukám miatt –, és azt mondta, szeretne eljátszani nekem egy Bachot. A tanítás már akkor szívügyem volt. Az egyik legfontosabb dolog a számomra.

Most pedig azt látom, milyen sokat számít, ha másodsor, harmadsor is visszamegyünk a diákokhoz a Fesztivál Akadémia Budapest mesterkurzus-sorozattal. Szombathelyen a múlt héten már másodsor tartottam tanfolyamot, március elején harmadsor jövünk. De például Csíkszeredán is már három kurzust tartottunk, s azzal, hogy újra meg újra megyünk, tanítunk, a vártnál

© Szenkovits Péter

# HUMOR NÉLKÜL NEM ÉRDEMES

**A szenvedély, a játékosság és a humor összekapaszkodása jellemezte a Savaria Szimfonikus Zenekar legutóbbi koncertjét (Savaria bérlet 4.) az AGORA Művelődési és Sportházban. A szólista a világhírű Kelemen Barnabás volt, aki ezúttal vezényelt is.**

Van olyan frázisnak tűnő megállapítás, mely aranyfedezetét a valós megtapasztalása igazolja. Példának okáért az olyanét, mi szerint a zene gyógyító, pozitív hatású. Elkezdődik a koncert, nevezük akár terápiás kezelésnek, s a muzsika áramkörébe kerülők fokozatosan más-más dimenziókba jutnak el. Megtörténik az a bizonyos valami legbelül – frissítés, újjászületés? –, ami igazolja az örök igazságot: a zene valóban gyógyír. Mellékhatások nélkül. Mindennek, persze, előfeltétele (egyebek között) a profizmus, az odaadás, a csapatszellem. S nem utolsósorban a hűség: a zeneszerzőhöz, a publikumhoz.

Ludwig van Beethoven (1770–1827) F-dúr és G-dúr románca – nem kérdés: géniusz műhelyében teremtődtek (ezek is) – minden képzeletet fölülmúlt. Mediterrán vagy éppen magashegyi (fel)üdülés érzete közben a halandó néző (aki történetesen e sorokat írja) arcán picurka erecske ereszkedett alá. Mindhiába az igyekezet szavakkal érzékeltetni, mi mindenre is képes a muzsika!

S mikor már azt hihettük, hogy mindezt nem lehet fokozni, akkor dobott rá még néhány lapáttal Kelemen Barnabás és a szimfonikusok. Ráadásásként. Johann Sebastian Bach (1685–1750) E-dúr gavotte-ját – vidám, közepesen gyors, népi eredetű francia táncát – hallgatva (kizárt, hogy valaki, valahol ne „csíp-te” volna még el; legföljebb a „GPS-e” nem azonosította be), ha nem is termettünk a sportház parkettjén, ám a lelkünk ide-oda lejtett, cikázott, röpült. A második ráadás, nevezhetnénk akár finálénak, bizonyos szempontból ősbemutató volt. Merthogy Kelemen



FOTO: BÜKKI LÁSZLÓ

© Szendvélly és humor a szimfonikusok koncertjén

A Liszt-, Bartók–Pásztory-díjas Kelemen Barnabás póztalansága, magától értetődő természetessége, elmélyültsége, kisugárzása pezsdítő erővel hatott a múlt pénteki hangversenyen együttesre és közönségre egyaránt. Franz Schubert (1797–1828) G-dúr nyitánya, A-dúr rondója és V. szimfóniája a kellemesnél is többet kínált/adott, de hol voltunk még a csuda-régióktól?

Barnabás Beethoven – akiről közismert, hogy voltak magyar kapcsolódásai; többször járt Martonvásáron – G-dúr romancát cigányzenésen ismételte meg. A hegedűvirtuóz elárulta a publikumnak, hogy próba közben villant belé az ötlet. Többedszerre igazolta hitvallását: „A játékban mindig ott van az öröm, a szenvedély. S humor nélkül nem érdemes ezt csinálni”.

© SaFó

# NEUMANN-HÉT AZ ISKOLÁBAN

**60 éves a Neumann iskola, Neumann János pedig 120 éve született – a két kerek évforduló jegyében rendezték idén a Neumann-hetet a Neumann János Általános Iskolában. Tartottak interaktív vetélkedőt, fotó- és rajzkiállítás nyílt; rendeztek informatika-, matematika- és rajzversenyt. A megméretések ünnepélyes díjátadóval zártak, az eseményen megemlékeztek a tavaly elhunyt egykori iskolaigazgatóról, Böczén Csabáról.**



FOTO: NAGY JACINT

Az nagyszabású ünnepségen megemlékeztek Böczén Csaba egykori iskolaigazgatóról.

– 1993-ban volt a bűvös névváltoztatás, és ezt Böczén Csabának, az akkori igazgatónak, és nevelőtestületnek köszönhetjük – mondta el Kiss-Geosits Beatrix, a Neumann János Általános Iskola vezetője. – Böczén Csaba igazgatóként az 1987/88-as tanévtől igazgatta az iskolát, 14 éven keresztül. Nevéhez köthető az a fajta digitalizáció, amely után a Neumann János nevet is kapta az iskola. Az évente megrendezett, eddig Neumannverseny idén Böczén Csaba Megyei Informatikai Emlékverseny, amelyen 7. és 8. osztályos diákok indulnak, a téma ezúttal a Retro info, illetve a számítástechnika legfontosabb szereplői és története volt. A vetélkedőt Hajmási Balázs nyerte.

A Neumann-hét keretében az iskola tanulói számára matematika- és rajzversenyt is szerveztek. A rajzokból kiállítás nyílt, a diákok alkotásai mellett fotók is láthatóak az iskolában: az elmúlt hatvan évben az intézményről készült fényképekkel tehetnek időutazást a Neumannban.

A hét záróeseményén, a díjátadók után megkoszorúzták a Neumann János-szobrot az iskola előtt.

# ELISMERT ÉS JÖVŐBE MUTATÓ VÁLLALAT

**Fődíjas lett a MAM–Hungária Kft. a jövőbe mutató vállalkozások között a nagyvállalati kategóriában: a Joint Venture Szövetség díjazta a legkiemelkedőbb cégeket. Közben a menedzserszövetség kampányában szerepel a cég vezetője azzal kapcsolatban, hogy mit gondol a női vezetőkről. Ezzel sem ért véget az elismerések sora, hiszen Kiss Katalin „az év cégvezetője” cím várományosa. Online zajlik a szavazás február 19-éig.**

– Nagyon komoly vállalatok voltak még a jelöltek között, a Praktiker és a National Instruments, így mi igazából az esélytelenek nyugalmával jelentünk meg az eseményen, úgyhogy nagy meglepetés volt az, hogy végül az első helyet nyertük el – értékelte a Joint Venture Szövetség elismerését Kiss Katalin, a MAM–Hungária Kft. igazgatója. Nem szubjektív megítélés áll a díj mögött, hanem egzakt számok: első lépésben tíz céget emelt ki a szakmai zsűri a nyilvános cégszemlék alapján. A tíz jelöltet aztán háromra szűkítették, végül a három nagyvállalatot rangsorolták. Az átlátható működést, a környezettudatos gazdálkodást, a munkavállalói elégedettséget mind-mind figyelembe vették a vállalkozások értékelésében. A legkiemelkedőbb, jövőbe mutató cégeket díjazták, a nagyvállalatok sorában lett első helyezett lett a MAM–Hungária Kft. A stabil cégvezetés is érv volt az értékelésben, márpedig az állandóság a MAM jellemzője, erre külön is büszke a cégvezető. Az elismerés jelentőségét jelzi, hogy a Joint



Venture Szövetség 35 éves múltja tekint vissza, és 150 tagot számol.

Közben egy másik elismerés is körvonalazódik, a Behaviour HR-magazin több kategóriában keresi az év cégvezetőjét. Kiss Katalin azt mondta, nem tudja, ki jelölte a címre, de megtisztelő a nominálás. Ahogy a menedzserszövetség felkérése is megtisztelő: a „legyen divat a női vezető” kampányában kap szerepet Kiss Katalin. Különböző megnyilatkozási lehetőségei lesznek arra vonatkozóan, hogy nőként, női vezetőként mit gondol az innovációról. – Szerintem nem az a lényeg, hogy nő vagy férfi vezet,

hanem, hogy az a vezető jó legyen. Úgyhogy én ilyen szempontból egy kicsikét kilógok – fogalmazott. Persze hozzátette, hogy egy babaterméket gyártó vállalatnál „nem hátrány”, hogy nő vezet. Beszél arról is, hogy a MAM–Hungária Kft. nagyon „erős” éveket tudhat maga mögött, a koronavírus-járvány miatti, aztán a háború okozta, az egész világot érintő gazdasági nehézségek nem kerültk el a vaskeresztesi céget. Emelkednek az alapanyag- és az energiaárak, és a MAM-nál az elmúlt két évben csaknem 50 százalékkal emelték a béreket. Ezeket a kiadásokat természetesen realizálni kell a termeléssel – így a termékárakkal. – Azt szoktam mondani a kollégáknak, hogy nagy siker, ha nem csökken a darabszám – mondta Kiss Katalin. Egyelőre nem gátolja a növekedést az áremelés: idén januárban az áremelések ellenére is nőtt az eladás. És ezzel együtt is van feladat 2023-ra. – Nagy kihívás az idei évre, hogy a vállalat egy új vállalat-irányítási rendszer bevezetése előtt áll, annak az előkészítési folyamatai zajlanak. És több innováció is elindul: alapanyagot fogunk váltani, illetve az ahhoz szükséges csomagolóanyagokat is váltjuk. Ezek azért magukban is egész vállalatot érintő projektek, hát még így kumuláltan. A MAM–Hungária Kft. vaskeresztesi gyárában csaknem 600 munkavállalót foglalkoztatnak. A közelmúltban elnyert elismerések is jelzik: a jövőbe mutat a cég, így automatizáláson és hatékonyságnövelésen dolgoznak.



© Krilov István

# SZKKA: TOVÁBBRA IS CÉL AZ NB I

**Az NB I B-s bajnokság fele eltelt, a Szombathelyi Kézilabda Klub és Akadémia alakulata jelenleg a 3. helyről várhatja a folytatást. Pődör Zoltán vezetőedző, az egyesület elnöke úgy véli: a pontvadászat elején a fiatal csapat még rutintalan volt, ezért hullajtott el értékes pontokat. A gárda képes a feljutásra, vélekedett a szakember, aki azt is elmondta: 2023-ban nem kezdődhet el a kézcisarnok építése a városban.**

– Későn derült ki tavaly, hogy búcsúznunk az élvonaltól, így a játékospiacon is nehéz helyzetbe kerültünk. Az erősítéseink azonban beváltak, a felkészülési időszakban remek eredményeket értünk el, külföldi gárdák ellen is eredményesen és jól játszottunk. Aztán nagy balszerencsénkre a nyár végén lesérült két meghatározó alapemberünk. Főként a fiatal gárdánk eleinte nem bírta el a nyomást, a terhet, ez pedig a rutintalanságból fakadt. Aztán, ahogy teltek a hetek, úgy rázódtunk egyre jobban össze, és elkezdtük gyűjteni a pontokat is. Összességében három meccs nem tetszett: a Komárom és a Vasas elleni hazai, illetve az egri – ezeken más hozzáállást vártam volna el a lányoktól. Ugyanakkor voltak természetesen kiemelkedően jó ütközeteink is. Ha a tabellára nézünk, akkor a Vasasnak van a legnagyobb esélye a bajnokság megnyerésére, a Kozármisleny lépéselőnyben van velünk szemben, de a hátrány nem ledolgozhatatlan, sőt. Játsszunk még a baranyai alakulattal, és rájuk is várnak még kemény meccsek. Továbbra is vallom, hogy a keretünk alkalmas az élvonalhoz – fogalmazott Pődör Zoltán, aki később az utánpótlásbázisról is beszélt.

– Két tendencia figyelhető meg: egyrészt egyre többen látogatják a hazai felnőtt bajnoki meccseinket, ez rengeteget jelent a gárdának. Másrészt folyamatosan jelentkezik a gyerekek a korosztályos csapatainkhoz. Nyugodt szívvel jelenthetem ki, hogy a női csapatsportok közül a kézilabda a legnépszerűbb Szombathelyen. Az energiaárak drasztikus emelkedése természetesen minket is érintett, hiszen eddig sem voltunk jól ellátva termekkel. De mi azért dolgozunk, hogy valamennyi UP-együttesünk a lehető legjobb körülmények között tréningezhessen. Minden korosztályban ott vannak a bajnokságban a csapataink, úgyhogy ez pozitív visszajelzés. És amit mindig hangsúlyozunk: a helyi tehetségekre építjük a nagycsapatot, azaz a reális jövőképet vázolunk fel



FOTÓ: SZOMBATHELYI KEZILABDA.HU

© Pődör Zoltán továbbra is hisz a feljutásban

a szombathelyi lányoknak – emelte ki az elnök, akitől megkérdeztük azt is, hogy történt-e előrelépés a tavaly beharangozott új kézcisarnok ügyében.

– Az önkormányzattal nagyon korrekt tárgyalást folytattunk le, amelynek eredményeként egy hektáros területet kaptunk meg a létesítményhez.

A szövetségnél eredményesen pályáztunk a csarnok megtervezésére, így az idén nyárra meglesz a terület és az engedélyes terv. Ugyanakkor – sok hasonló beruházással együtt – az idén nem állhatunk neki az építkezésnek, mivel a kormány az új beruházások javarés�ének a támogatását szünetelteti 2023-ban – zárta szavait Pődör Zoltán.

## Iksz a Vasas ellen

A listavezető Vasas vendégeként komoly feladat várt az SZKKA-ra, a fontos pontok mellett szerettek volna visszavágni Szmolekék a három hete hazai pályán elszenvedett vereségért. Idegesen, rontott lövésekkel kezdte mindkét csapat a rangadót, tíz perc után 3-3-at mutatott az eredményjelző. A folytatásban is dőcögtek a szombathelyi támadások, de a jól működő védekezésnek köszönhetően tartották a lépést a hazaiakkal, a 20. percben 8-8 volt az állás. A vérbeli rangadóhoz méltó első félidő hajrájában kisebb hullámvölgybe kerültek a vasiak, de az utolsó percben Horváth Anna megtörte a gólcsendet, így a szünetben 13-11-re vezetett a Vasas. A második félidőben az SZKKA védekezése mellé a támadójátéka is feljavult, Christe Dalma pedig a kapuban remekelt. Rendszeresen pont akkor hibáztak Horváthék, amikor megnyílt az esély az egyenlítésre, de aztán az utolsó tíz percben lépve megtört a jég, a tízgólos Pődör Rebeka egalizált, így óriási izgalmak maradtak a végjátékra. Három és fél perccel a vége előtt aztán újra kettővel ment a Vasas, de nem adták fel a lányok. Maradt izgalom az utolsó percre is, a vége pedig igazságos pontostozkodás lett. A végeredmény: Vasas SC – Szombathelyi KKA 25-25 (13-11) NB I/B., 30. forduló, Sterbinszky Amália Kézilabdacsarnok. SZKKA: Christe – Varga N. 3, Kulcsár 1, Pődör R. 10, Szmolek 4, Pődör B. 1, Tanaskovics, Balogh P. 3, Dombi L. 1, Horváth A. 2, Kiskartali, Győri, Szendrei, Biró, Fritz (K).

– Kemény, harcos mérkőzést játszottunk. Idegenben az listavezető ellen egy pontot szerezni mindenképp siker. Kicsit azt sajnálhatjuk, hogyha a Vasas elleni hazai meccsen is így védekezünk, akkor otthon bezsebelhettük volna a két pontot. Kemény védekezéssel bármilyen mérkőzést meg lehet fordítani, meg lehet nyerni. Ezt megtanultuk, ezt kell továbbvinnünk. Sok van még hátra, a kezünkben van a sorsunk – értékelte a rangadót vezetőedzőnk, Pődör Zoltán.

Malomsoki Cintia

## FUTSAL: ALAPSZAKASZ- GYŐZTES A HVSE

**A bajnoki címvédő zöld-fehérek kiütéses, 10-2-es sikert arattak a Rubeola ellen a pontvadászat 22. játéknapján.**

Hazai környezetben búcsúzott az alapszakasztól a Haladás VSE együttese, amely hétfőn este a Rubeola gárdáját látta vendégül. Remekül indult a mérkőzés a címvédő számára, amely Nagy Kevin révén már a 2. percben előnybe került. A folytatásban sem lassítottak a szombathelyiek, Rutai Balázs, valamint Dróth Zoltán is duplázni tudott még a szünet előtt, amire csupán Gál Máténak köszönhetően érkezett válasz csömöri részről, így aztán 5-1-gyel vonultak az öltözőbe a felek. A fordulás után aztán mindössze 15 másodperc kellett ahhoz, hogy újabb gólnak örülhessen a hazai publikum, Luiggi Longo módosította 6-1-re a találkozó állását. A vasiak rohamoztak, Szalmás Zoltán a 25., Vas Ádám a 28. percben köszönt be, sőt, mi



FOTÓ: NAGY JÁCINT

több, Henrique Diniz rövid idő leforgása alatt duplázni tudott, 10-1 állt az eredményjelzőn. A csömöriek ugyan Rohrbeck révén még betaláltak, de a HVSE magabiztos, 10-2-es győzelemmel hangolt az Újpest elleni kupamérkőzésre.

**FÉRFIFUTSAL NB I 22. FORDULÓ**  
**HALADÁS VSE – RUBEOLA FC 10-2 (5-1)**  
HALADÁS: Gyimes – Szalmás, Nagy, Dróth, Vas, Alasztics, Kovács, Luiggi Longo, Knizs, Henrique Diniz, Sipos, Vatamaniuc-Bartha, Fehér, Rutai. Edző: Juan Ramón Calvo Rodríguez  
RUBEOLA: Vincze – Maruzsi, Somogyi, Huszti, Gál, Kovács, Rohrbeck, Csikós, Hadzsi, Katona. Edző: Jenei Ottó  
Gólszerzők: Nagy 2., Rutai 2 (5., 12.), Dróth 2 (9., 17.), Luiggi Longo 21., Szalmás 25., Vas 28., Henrique Diniz 2 (29., 31.), ill. Gál 12., Rohrbeck 37.

Malomsoki Cintia

## KIÜTÖTTÉK A KECSKEMÉTET



FOTÓ: NAGY JÁCINT

Raymond Cowels a kiskunságiak ellen is remek napot fogott ki

**Milos Konakov fiai már az első etapban nagyon bekezdtek, végül 98-61-re múlták felül riválisukat a 20. fordulóban.**

Kecskemét elleni összecsapással hangolt a Szolnok elleni rangadóra a Falco együttese, amely hazai környezetben szállt harcba a győzelemért.

Álomszerűen kezdett a címvédő, amely Kovács Benedek, Stefan Pot, valamint Matt Tiby vezérletével egy 17-0-s rohammal kezdett. A vendégek első kosarát Dramicanin szerezte öt perc elteltével, majd Perl és Karahodzic is beköszönt. A játékrész vége felé ugyan éledezett a Kecskemét, ám így is 33-11-ről folytatták a csapatok. Kiss kettesével vette kezdetét a második etap, amire Cowels kintről felelt. Hektikus, kapkodó játék jellemezte ekkor a mérkőzést, mindkét együttes rengeteg hibát vétett, de pontokból sem volt hiány, a sárga-feketék magabiztosan őrizték jelentős előnyüket. A negyed közepén 43-16 állt az eredményjelzőn, s bár a folytatásban már kevesebb kosár esett, a hazai vezetés nem forgott veszélyben, 50-28 volt a nagyszünet. A pihenő után is a szombathelyiek domináltak, Tiby, Pot, valamint Perl is rendkívül ponterősen kosárlabdázott, a 25. percben 64-33-ra vezetett a Konakov-legénység. A Falco 70. pontja Barac nevéhez fűződött, az alföldiek nem tudtak közelebb zárkózni, az utolsó felvonásra 74-44-gyel kanyarodtak a csapatok. A negyed első kosarát Keller Ákos szerezte, Karahodzsics válaszolt rá. Pot és Boriszov is hármast dobott, a sok kosárnak azonban meglett a börtje, két percig egyik csapat sem talált be. Ezt követően

Townes dobott duplát és triplát, de Brown azonnal válaszolt rá. Keller Ákos zsákolása szépségszavú megmozdulás volt, de Perl tempója is utat talált a kecskeméti gyűrűbe. 85-55, majd 99-55 is volt a táblán, a találkozó végül 98-61-es eredménnyel zárult.

**Iskolákba látogatnak a játékosok**

A sárga-feketék rendkívül fontosnak tartják, hogy példát mutassanak, s egészséges életmódra neveljék a fiatal generációt, akik szerencsére rendszerint nagy számban szurkolnak a mérkőzéseken. Ezen program keretein belül elsőként a Paragvári Utcai Általános Iskolát látogatták meg páran a csapatból, legutóbb pedig a Reguly Antal Nyelvoktató Nemzetiségi Általános Iskolában találkozott a gyerekekkel Raymond Cowels, Verasztó Péter, Takács Zsolt, Zach Brown, valamint Marko Curovic asszisztens edző.

**FÉRFIKOSÁRLABDA NB I 20. FORDULÓ**  
**FALCO–VULCANO ENERGIA KC SZOMBATHELY – DUNA ASZFALT–DTKH KECSKEMÉT 98-61 (33-11, 17-17, 24-16, 24-17)**  
FALCO: Pot 15/6, Brown 10/6, Kovács 8/6, Tiby 12/3, Keller Á. 6. Cserék: Perl 15/3, Barac 8, Cowels 18/12, Verasztó 6, Takács –, Horváth –. Edző: Milos Konakov  
KECSKEMÉT: Wittmann 5/3, Townes 10/6, Boriszov 8/6, Fazekas –, Karahodzsics 13. Cserék: Ivkovic 3/3, Klobucar 8, Dramicanin 7/3, Kiss 4, Kucsera 1, Tóth 2, Tóth B. –. Edző: Forray Gábor

© Krilov István

# HALADÁS: SÚLYOS VERESÉG SZEGEDEN

**Gyengén focizott a múlt hétvégén a Hali: a szegediek 3-0-ra nyertek. Folytatás vasárnap 14.00 órától a Rohonci úton a Siófok ellen.**

A megszokott kezdőcsapatával lépett pályára vasárnap délután Szegeden a Szombathelyi Haladás. A házigazda kezdett aktívabban, Gajdosék letanyáztak a zöld-fehérek térfelén. A 7. percben Kundrák balról egy csel után 12 méterről tüzelt, a középre tartó labdát Verpecz biztosan védte. Tíz perc elteltével kijött a szorításból a Hali, a középpályán sikerült megtartani a labdát, ám helyzetet nem sikerül kialakítani, igaz, a kék-feketék sem veszélyeztettek.

A 24. percben megszerezte a vezetést a Szeged. Könczey 24 méterről, középről lőtte a labdát a Haladás kapujának jobb oldalába – elsőre nem tűnt védhetetlennek a löket... (1-0). A gól után a vasiak igyekeztek gyorsan egyenlíteni, ehhez legközelebb Németh Milán járt, aki a 29. percben jó 35 méterről alig lőtt fölé.

A 30. percben Kundrák fejelhetett 6 méterről, de a labda elsuhant a jobb kapufa mellett. A 34. percben Simut végzett el szabadrúgást 22 méterről, középről: a bal alsóba tartó labdát Takács kiütötte. Egy perccel később Derekas került helyzetbe, 8 méterről lőtt, a labda a kapufán csattant – óriási egyenlítési lehetőség volt. Az ellenakció végén Gajdos is tiszta helyzetből tüzelt, de 10 méterről célt tévesztett. Izgalmas lett a félidő hajrája.

A fordulást követően a Haladás birtokolta többet a labdát, de lassú volt az iram és sokat hibáztak a játékosok, az első félidőhöz képest lényegesen unalmasabban teltek a percek. Az 54. percben Papp ment a jobb szélen, centerezett, Csató nem szabadított fel, így Kundrák négy méterről a kapuba vágta a labdát (2-0). Hatalmas egyéni hiba előzte meg a második szegedi gólt...

Csernikék ugyan próbálkoztak, de ezúttal hiányzott a kreativitás a játékból. A középpályán járatták a labdát Nyíriék, de helyzetek nélkül. A 71. percben csaknem 3-0 lett. Bíró Bence



FOTÓ: NAGY JÁCINT (ARCHÍV)

🕒 **Ráczék ezúttal nem voltak kellően kreatívak támadásban**

befűzte a komplett Hali-védelmet, majd tiszta helyzetből 12 méterről fölé lőtt. Hipp mester cserékkel frissített, és Doktoricsék jól is szálltak be. Rácza a 74. percben Zvekanovval játszott össze, majd a visszakapott labdát 18 méterről fölé lőtte.

Devecseri a 79. percben azt a bravúrt követte el, hogy úgy szerzett két sárga lapot, hogy nem lépett pályára. Melegítés közben kétszer is beszólt Radványinak, aki ezért kiállította a Haladás védőjét. A 80. percben Bosnjak baloldról adott középre, Borvető háttal a kapunak ballal, fordulatból alig lőtt mellé.

A következő percben Szakály kapott piros lapot, mert lekönnyökölte Zvekanovot.

A hajrában ment előre becsülettel a Haladás, Doktorics révén egy szabadrúgás után sikerült is helyzetbe kerülni, de ezen a délutánon nem volt kellően éles a gárda, így nem jött össze még a szépítés sem. Sőt, a 92. percben Kővári révén megszerezte a harmadik találatát a Szeged: a cserejátékos 12 méterről lőtt a kapu közepébe (3-0).

Egyéni hibák miatt a vasiak pont nélkül maradtak Szegeden. Folytatás vasárnap 14.00 órától a Siófok ellen a Rohonci úton.

**SZEGED–CSANÁD GROSICS AKADÉMIA – SZOMBATHELYI HALADÁS 3–0 (1-0) • Szeged, Szent Gellért Fórum, 300 néző. Vezeti: Radványi Ádám (Sinkovics Dániel, Baghy Csaba)**

SZEGED–CSANÁD GA: Takács J. – Könczey, Temesvári, Szilágyi, Tóth B. – Farkas A., Szakály D. – Papp Á. (Beronja 81.), Gajdos, Kundrák (Kővári 72.) – Bíró B. (Haruna 90.) Vezetőedző: Alekszandar Sztevanovics.

HALADÁS: Verpecz – Sinut, Csató M., Németh M., Bosnjak – Nyíri (Doktorics 62.), Derekas, Csilus T. (Lencse 84.), Csernik (Borvető 70.) – Rácza B., Molnár R (Zvekanov 70.). Vezetőedző: Michal Hipp. Góllövők: Könczey 24., Kundrák 54., Kővári 91.



savaria  
FÓRUM  
SZOMBATHELY  
INGYENES HETILAPJA

Savaria Fórum Szombathely Megyei Jogú Város ingyenes hetilapja • FŐSZERKESZTŐ: Török Tibor • MUNKATÁRSÁK: Krilov István, Nagy Jácint • SZERKESZTŐSÉG: 9700 Szombathely, Március 15. tér 5. • E-MAIL: szerkesztoseg@savariaforum.hu, • TELEFON: 312-666/135, 20/507-3181 • HONLAP: savariaforum.hu • HIRDETÉSI VEZETŐ: Horváthné Hegyi Sarolta • TELEFON: +36 30 237-3473 • E-MAIL: hegyi.sarolta@agora-savaria.hu • KIADJA: a Szombathelyi Önkormányzat megbízásából a AGORA Savaria Kulturális és Médiaközpont Nonprofit Kft. • FELELŐS KIADÓ: Horváth Zoltán ügyvezető igazgató • TÖRDELÉS: Grafirka Stúdió • NYOMDA: ADC Hungary Kft. • TERJESZTI: VISZI-POST Kft. • ISSN 1215-993X • Megjelenik 34.000 példányban. • Az újságban megjelent hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. A kiadó a lap bármely részének másolásával, terjesztésével, a benne megjelent adatok elektronikus tárolásával kapcsolatos minden jogot fenntart. • Terjesztés panaszok: terjesztes@viszi-post.hu

# KONCERTEKKEL KEDVESKEDNEK

**Idén sem marad Szerda esti akusztik nélkül Szombathely zenekedvelő közönsége. A koncertsorozat legközelebbi vendége március 22-én a Németh Juci és G. Szabó Hunor duó lesz.**

Kiss Andrea, az AGORA közművelődési igazgatója elmondta, hogy a szerda esti akusztik koncertek hagyománya is évekre nyúlik vissza. A Sportház aulájában havi egyszer, szerda este lephetik meg a közönséget ilyen jellegű koncerttel. Mindez a Nemzeti Kulturális Alap Hangfogláló Könnyűzene Támogató Program segítségével valósulhat meg. Több éve pályáznak már sikerrel, idén is 10 koncert megvalósításához nyertek támogatást. A kamara jellegű koncertekre idén is olyan zenekarokat hívatnak el, akik nem Vas megyeiek.

Az első koncert idén március 22-én lesz, 19 órától a Németh Juci és G. Szabó Hunor duó lép fel. A különböző formációkból (Budapest bár, The Qualitons) jól ismert zenészek, akik a magánéletben is egy párt alkotnak, most együtt lépnek színpadra. Műsorukban múltbéli kedvenceikből válogatnak, melyeket sajátos felfogásban és hangszereléssel ad-

nak elő. Emellett saját szerzeményeik is megszólalnak az est folyamán.

Május 10-én Áron „Apey” Andris ad koncertet, akiknek a neve valószínűleg kevesek számára cseng ismeretlenül (LAZARVS, Apey & The Pea, Trillion, ex-Neck Sprain, ex-Grand Mexican Warlock). 2019 februárjában kiemelkedő dalszerzői teljesítményeiért, sokoldalú hangzásvilágáért díjazta az Artisjus az év junior dalszerzőjeként. 2020-ban jelent meg Andris negyedik nagylemeze, a Book of Changes. Június 7-én pedig a Lázár Tesókat várják. Az Esti Kornél és a Pegazusok Nem Léteznek zenekarokból ismert testvérpár 1992-ben alakult, amikor is Domokos után három évvel Ágoston is világra jött. Akkor még nem sejtették, hogy később Lázár tesók néven, duó formációban fognak együtt színpadra állni. Koncertjeiket, dalikat akusztikus, minimál hangszerelés jellemzi, hangulatában hozzák a két említett anyazenekar melankolikus vonalát. Jegyek elővételben az AGORA – Jegyirodában (Március 15. tér 5., Tel.: 20/502-9351, nyitvatartás: H–P 9.00–17.00 és Szo 9.00–13.00) válthatók, valamint online a [jegy.agorasavaria.hu](http://jegy.agorasavaria.hu) oldalon és a koncert előtt a helyszínen.



☉ **Az első koncert idén március 22-én lesz, 19 órától a Németh Juci és G. Szabó Hunor duó lép fel**

## KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK



**Dr. Czeglédy Csaba** önkormányzati képviselő, Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése Szociális és Lakás Bizottságának elnöke 2023. február 20-án (hétfőn) 10.00–12.00 és 15.00–17.00 óra között a Városháza épületében (Szombathely, Kossuth L. u. 1–3. III. emelet 301. sz. iroda) fogadóórát tart. A fogadóóra kizárólag előzetes, telefonon történt időpontfoglalással lehet jelentkezni, az alábbi telefonszámon: +36/20/441-3844. Kérjük a fogadóóra jelentkezőket, hogy a fogadóóra napján lehetőleg az időpontfoglalás során kapott időpont előtt 5 perccel korábban érkezzenek a Városházára. Kérjük, hogy az épületben szájat és orrot eltakaró maszkot szíveskedjenek viselni!



**Németh Ákos** tanácsnok, Szombathely 13. sz. választókerületének (KISZ–Százhold városrészt) önkormányzati képviselője 2023. február 20-án (hétfőn) 17.00–18.00 óra között a Jászai Mari Utcai Közösségi Térben (Szombathely, Jászai M. u. 4. – volt Gyermek Ház) fogadóórát tart.



**Putz Attila**, Szombathely 7. sz. választókerületének önkormányzati képviselője 2023. február 21-én (kedden) 16.00 órától a Nyitra Utcai Általános Iskolában (Szombathely, Nyitra u. 15.) fogadóórát tart.



**Horváth Soma**, Szombathely Megyei Jogú Város alpolgármestere és a 4. sz. választókerület önkormányzati képviselője 2023. február 22-én (szerdán) 16.00–17.00 óra között a Szombathelyi Váci Mihály Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (Szombathely, Váci M. u. 11.) fogadóórát tart.



**Kelemen Krisztián**, Szombathely 9. sz. választókerületének önkormányzati képviselője 2023. február 22-én (szerdán) 17.00–18.00 óra között a Mate Meršić Miloradić Horvát Óvoda és Általános Iskola épületében (Szombathely, Pázmány P. körút 28/A.) fogadóórát tart.

## ANYAKÖNYVI HÍREK 2023. FEBRUÁR 13.

**SZÜLETÉS:** Budai Zoltán és Mészáros Klaudia fia: Áron, dr. Zalán Gábor és Horváth Eszter leánya: Aina, Hujber Péter és Kázmér Roxána Dalma fia: Csanád Péter, Csadó Bálint és Szelestey Brigitta fia: Kolos, Bardócz Ferenc és Pál Alexandra leánya: Dorka, Kiss László és Molnár Zsófia leánya: Zsófia Zoé, Tóth Attila és Németh Mercédesz leánya: Anna, Horváth Patrik és Németh Vivien leánya: Nara Borka, Dőr Zsolt és Dreiszker Ramóna fia: Olivér, Pécz Dániel és Fűszfa Szimonetta fia: Bence, Kállai Roland és Száka Viktória Julianna fia: Zétény, Horváth András és Marton Ramóna fia: Erik, Marics Tamás és Barabás Fruzsina leánya: Dorottya, Németh Patrik és Szántó Éva fia: Zalán, Dankovics Dániel és Schusztner Evelin leánya: Anabella Jázmin, Szalai Gábor és Magyar Nikolett leánya: Luca, Horváth Gábor és Mórocz Alexandra leánya: Dorka, Császár Zoltán Ádám és Doma Diána leánya: Elza Lili, Borbás Gábor és Rózsa Enikő leánya: Luca, Cser Róbert és Horváth Éva leánya: Liza Edina, Rába Roland és Savanyó Petra fia: Arnold, Horváth Bence és Fábian Ramóna fia: Bence, Kolman Szabolcs és Békési Viktória leánya: Sára, Kovács Tamás Tibor és Szakos Katalin Rebeka leánya: Nóra, Klár Attila és Somogyi Tímea fia: Zsombor, Mikula Tamás és Pados Petra leánya: Milla, Szeles Marcell és Varga Eszter Fanny fia: Nátán, Egri Szilárd és Tököli Mária Mercédesz leánya: Ariana Mercédesz, Frigy Adrián József és Árvai Beatrix leánya: Rebeka, Ivacs Norbert Szabolcs és Eredics Nóra leánya: Panna, Baldauf Péter és Bedi Zsanett fia: Barnabás Ferenc, Sándorfi Péter és Németh Krisztina leánya: Júlia

**HÁZASSÁG:** Kárpáti László Roland és Izer Izabella, Somogyi György és Gadavics Vivien, Varga Dániel és Szabó Melitta, Szász István Tivadar és Peszlény Veronika, Szakály Zsolt és Bódai Natália

**HALÁLESET:** Fenyvesi Józsefné Kondor Irma Katalin, Rácz Miklósné Nagy Irma Jolán, Lakatos István, Géczy Sándor, Hérics Károly István, Lacsics István János, Horváth Károly Ferenc, Palkó Ferenc Pálné Béki Mária Magdolna, Harsányi Béláné Pétervári Katalin, Deák Kálmán Pál, Varga Éva, dr. Zsemberi György, Kovács Szilveszter, Boros Sádorné Lőrincz Éva Mária, Horváth Józsefné Török Ilona, Pomper Miklós Imre